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Az ország rendjét és békéjét semmi­
fele veszély nem fenyegeti

Hazugságok áradata a külföldi sajtóban Bűnvádi

Budapest, március 8. Néhány nap 
óta a külföldi sajtóban — nyilván­
valóan ugyanolyan forrásból, ahon­
nan a Magyarországgal szemben 
ellenséges híresztelések kiindulni 
szoktak — fantasztikus hírek lát­
nak napvilágot egy olyan állítóla­
gos szélsőjobboldali szervezkedés­
ről, amelynek célja az ország belső 
rendjének s nyugalmának felborí­
tása lelt volna.

Illetékes helyen elérkezettnek lát­
ják az időt arra, hogy most már 

véget vessenek a hazugságok 
áradatának

A a leghatározottabban kijelentsék, 
hogy Magyarországon semmi olyan 
nem történt, ami akár a köznyu­
galmat, az ország belső rendjét és 
békéjét, „akár pedig az ország al­
kotmányos biztonságát, vagy a gaz­
dasági életet veszélyeztethetné. 
Semmiféle fegyveres szervezkedés 
az országban nem folyik, és semmi 
olyan kísérlet nem történt/ amely 
az államellenes bűncselekmény is­
mérveit kimerítené. Ezzel szemben 
az a valóság, hogy

felelőtlen s a politikai és gazda­
sági élet nyugodt légkörének 
megzavarását célzó álhírek ter­

jedtek el.
Ezeknek elsősorban a magyar tár­
sadalom s a magyar sajtó józansága 
vethet gátat azzal, hogy a közönség 
a vaklármát a legerélyesebben visz- 
szautasítja s kiveti magából.

Illetékes helyen újra megismét­
lik a miniszterelnök néhány nap 
előtt lett határozott kijelentését ar­
ról. hogy az ország rendjét és bé­
kéjét semmiféle veszély nem fe­
nyegeti, s hogy azt

a kormány minden időben és 
minden eszközzel fenntartja s 

biztosítja.
A királyi ügyészségek egyébként 
az igazságügyminisztertől utasítást 
kaptak bármely irányból jövő, vagy 
bármilyen jelszavak alatt fellépő, 
az ország nyugalmát, a nemzet bé­
kéjét és a nemzeti munka zavarta­
lanságát veszélyeztető mindennemű 
bűncselekmény ok nek legerélyesebb 
üldözésére. Ugyancsak intézkedés 
történik az irányban is, hogy a 
rémhírek terjesztői ellen bűnvádi 
eljárás induljon.

Budapest, március 8. Az MTI 
munkatársa kérdést intézett a mi­
niszterelnökségi sajtóosztályhoz, 
hogy beavatott helyen eddig miért 
nem tartották szükségesnek az 
utóbbi napok különféle híresztelé­
seit megtorolni. Kérdésünkre a kö­
vetkező kategorikus választ kap­
tuk :

Ugyanakkor, midiin hisztériá- 
i ak kellett nevezni azokat a jelen­
ségeket,

a remhirterjesztők ellen
amelyek a valótlan hírek során 

mutatkoztak,
illetékes helyen nem vállalkozhat­
tak arra a nevetséges szerepre, 
hogy maguk is hisztérikusan visel­
kedjenek és nemlétezö eseménye­
ket cáfoljanak.

Berlin, március 8. Azokkal a je­
lentésekkel kapcsolatban, amelyek

eljárást indítanak

a magyarországi szélső jobboldali 
körök állítólagos puccsszánd ék a i ról
szolnak, külföldi lapok azt állítják, 
hogy az ügybe budapesti hivatalos 
néniét személyek, köztük Macken­
sen követ is bele van keverve.

Itteni jól értesült helyen kijelen­
tik. hogy ezek az állítások termé-

csupán rosszakaratú hazugsá­
gok, amelyeket nyilvánvalóan 
csak a nemzetközi kiítmérgczés 

céljából találtak ki
és jelentették meg. Mackensen kő­
iét egyébként mái' március 1-én 
megkezdte háromheti szabadságát 
e.s őt dr Werkmeister követség! 
tanácsos helyettesíti.

Berlin, március 8. A Német. Táv­
irati Iroda Hatni báróról budapesti 
képviselőjéről a külföldi lapokban 
terejsztetí állításokkal kapcsolat­
ban megállapítja, hogy Hahn ezidő- 
szerint Tirolban tartózkodik sza­
badságon, amelyet már régebben 
kert, hogy náthaláz betegsége után 
egészségét rendbehozza. A legköze­
lebbi napokban ismét, megkezdi 
munkáját a magyar fővárosban.

MADAY GYULA
országgyűlési képviselő tragikus halála

Balmazújvároson beszámoló beszéde közben agyvérzést kapott s hétfőn 
délután Debrecenben meghalt — A magyar politikai élet és a nemzeti 

irodalom nagy gyásza

Csütörtökön délután szülővárosában, Hajdúnánáson 
temetik el Maday Gyulát

Ismét nagv gyásza van. a ma­
gyar közéletnek. Dr. Madav 
(ívnia országgyűlési képviselő, 
címzetes tankerületi főigazgató, 
az Országos Tanáregyesületnek 
elnöke 56 éves korában tragikus
körülmények közölt, agyvérzés 
következtében váratlanul meg­
halt. Dr. Maday Gvula a .(eresz­
tvén nemzeti gondolatnak volt 
oszlopa s a magvar igazságért 
való küzdelemnek törhetetlen 
harcosa, élete utolsó pillanatáig. 
Közéleti egyénisége országszerte 
elismert tekintélyt szerzett neki, 
amit választóinak fanatikus sze­
retető és bizalma is bizonyított 
amikor egyfolytában másfél év­
tizedig képviselte a hajdúnánási 
választó kerületei a barlainent- 
ben. Tettél és minden megnyilat­
kozását a magvar eszményekhez 
való ragaszkodás és a magyar faj 
féltő szeretete jellemezte, izzó 
hazafisággal egyengette a nemzet 
boldogulásához vezető ólat. Ott 
járt mindig a nép közölt. Egv 
asztal melleit tárgyalt a tisztvi­
selővel és a föld munkás népével. 
Választói felé sohasem az egyéni 
érvényesülést keresse közeledett, 
hanem szívével, leikével az egye­
temes közérdeket szolgálta. Mint 
a katonái a csatatéren, úgy érle 
öl is ulól a halál. — őrhelyén, 
ahova hatalmas választói seregé­
nek megbecsülése és odaadó bi­
zalma állította.

Az elhunyt Madav Gyulában 
nemcsak a nagv politikust, ha­
nem a nagv magyar költőt is gyá­
szolja az ország.

Dr. Madav (ívnia 1881 június 7- 
én Hajdúhadházon .született. Kö­
zépiskoláit a debreceni refor­
mátus Kollégiumban végezte, — 
majd felkerüli Budapestre, ahol a 
Pázmány Péter Tudományegye­
temen szerzett oklevelet és böl­
csésze idők loi'i diplomát.

1907-ben a budapesti reformá­
tus l'őgimmázium tanárává nevez­
ték ki. 1911—1912-ben hosszabb 
külföldi tanulmányúim! lelt.

Nagyvonalú egyénisége, tudo­
mánya és képességei rövidesen 
arra predesztinálták, hogy meg­
válva a katedrától, mint képvi­
selő szolgálja a magvar nemzet I 
érdekeit. 1928-ban a hajdúnánási I 
választókerületben lépett fel. — I

Minl a Hajdúság .szülötte, a vá­
lasztók figyelme reá irányult s 
szinte egyhangúlag megválasztot­
ták. Eltol kezdve, tizennégy éven 
keresztül képviselte a hajdúná­
nási kerület érdekeit s ez is mu­
latja azt a nagv népszerűséget, a 
melyet közvetlenségével, a régi 
joviális magvar úri természetével 
kivívott magának. Politikai mun­
kásságának egvik föbizon vsága, 
hogy a Nemzeti Egység PárTj.i 
dunántúli propaganda kerületé­
nek ő lelt a vezetője.

Ha jdúvánrnegve törvényható­
ság évekkel ezelőtt örökös tág­
jává választotta és díszpolgára 
volt Hajdúhadh áz. nagyközség­
nek.

Az utolsó beszámoló
Mini országgyűlési képviselő 

gyakran felkereste választókerü­
letének községeit. Választói min­
dig szeretettel és várakozással te­
kintettek érkezése elé s a község 
ünnepe volt az a nap, amikor 
örökké mosolygó arccal, magya­
ros jókedvével megjelent.

Legutóbb, vasárnap Balmazúj­
városra látogatott cl, hogy kép­
viselői beszámolói tartson, hírre, 
az útra Arválfalvv Nagv István 
és Drózdv Gvöz.ö képviselők is 
elkísérlek. A beszámoló szín­
helye az egvik gazdaköri helyi­
ség voll, amelynek nagytermét 
már a gyűlés meghirdetett idő- 
pontia elölt zsúfolásig meglöllö't 
a hallgatóság, \ közeli községek­
ből, tanyákból vonalon, sz&kere-

ken és gyalogosan jöttek az em­
berek Balmazújvárosra, hogy 
szereiéit képviselőjüket hallgas­
sák.

Délidán öl ólakor kezdődött 
meg a beszámoló gyűlés. Az em­
berek feszüli figyelemmel várták 
szeretett képviselőjük beszámo­
lóját.

Dr. Madav Gvula beszámolója 
elején az általános politikai hely­
zetről beszélt, részletesen kezdte 
vázolni a külpolitikai helyzetet. 
Maid a trianoni béke hatásairól 
és igazságtalanságairól szólóit.

Madav Gvula beszédei mindig 
lelkesitóleg hatottak a hallgató­
ságra, meri hiszen ő 'maga is 
minden szavát melyen áterezte és
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átélésével súlyt adott minden ki* 
jelenli'sénfk.

A vasárnapi beszámolójában is 
• • amikor a rr.agvar kisebbségek 
szomorú sorsát ecsetelte szokal- 
lann' nagv lendülettel beszélt és 
annvira átérezte beszédének je­
lentőségét, hogv egyszerre hirte­
len elcsuklott a hangja, aztán ne- 
hánv zilált hörgő hang tört elő 
melléből.

\ mellette lévők megdöbbenve 
ládák a szeretett képviselőjük vá­
ratlan rosszul létét és azonnal se­
gítségére siettek. Leültették hó­
héré. Madav (ívnia azonban újra 
meg újra lel akar ugrani, hogv 
folytassa beszédét. Kísérelte azon­
ban mindannyiszor meghiúsult 
mert elszédtill és elvesztette esz­
méletét is. A hallgatóság körében 
értehetően nagy riadalom támadt 
s a községi orvos nyomban az 
eszméletlen .Madav (rvula segítsé­
gére sietett. Megállapította, hogv 
a képviselőnek a beszéd hevében 
nagyon agyára tolult a vér és egv 
vér ér ir.cgpallanl. Az orvosi se- 
gélvnvújtás után azonnal telefo­
non értesítették a. debreceni kli­
nikát. ahonnan mentőautó robo­
gott ki azonnal Balmazújvárosra 
és a súlyos beteg képviselőt be­
szállították a belklinikára.

A nagvbeleg Madav (ívnia ál­
lapota felől hétfőn délelőtt tele­
fonon érdeklődött Ivádv Béla a 
NÉP országos elnöke és a kor­
mánypárt számos tagja.

A belklinikán azonnal a leg­
gondosabb ápolás alá vették, esz­
méletét azonban nem nyerte 
vissza. A kezelöoirvosai megálla­
pították, hogv állapota súlyos és 
komolv aggodalalomra ad okol. 
Közben megérkezett Budapestről 
felesége és leánva is, akiki még 
Balmazújvárosról értesítettek a 
képviselő .súlyos állapotáról. 
Hétfőn reggel öl órától kezdve 
közvetlen hozzátartozói vigyáz­
ták. hogv mikor nyitja fe! szeméi 
és mikor szólal meg szeretett 
lérj, apa, nagybácsi, rokon, 'fin­
den reménységük hiábavaló:, k 
bizonyult azonban. Dr. M d . 
(ívnia tragikus hirtelenséggel i.<•- 
következeit súlyos betegségében 
semmi enyhülés nem mutatko­
zott. Egész délelőtt eszméletlenül 
feküdi a klinikai ágvon s délután 
egynegyed három óraikor anél­
kül, hogv eszméletét csak egv 
percre is visszanyerte volna, hir­
telen meghall.

A tragikus hirtelenséggel el- 
nnnvl hozzátartozói úgv határoz­
tak, hogv dr. Madav (ívnia földi 
maradványai! szülőföldjén. — 
fia jdúhadházon helyezik örök 
iipugalomra. Az iránt, hogv mi­
kor szállítják át Hadházra, intéz­
kedés még nem történt. A gyász­
szertartás csütörtök délután 3 
órakor lesz, amikor is a refor­
mátus templomban tartandó 
gyászistentisztelet után a hajdú­
hadházi reformáus temetőben 
hántolják el dr, Madav Gyula 
holttestét. A temetést a Fehérlói 
cég végzi.

Dr. Madav (ívnia politikai mun­
kássága mellett nagy sikert ara­
tott irodalmi munkáival is. Sok 
költeménye, önálló politikai, pró­
zai müve jelent meg. A debre­
ceni Bokrétának volt tagja, na­
gyon sok és forró sikert aratott. 
Egymásután jelentette meg Bok­
réta. a Hajdúk beszéde, A költői 
nve.lv és Csokonai, Egv év kül­
földön. Ember szól a líizhől, 
Gondolatok szárnyán, Magvar 
Eellámadás ciinü munkáit, ame- 
lyck annakidején ir.indaimyrvor 
az irodalom iránt crdeklödől/ieK 
a legöszintébb elismerését \ ívták 
ki. ’"ti)’, iuen kitűnő színdarabja, 
., A Bizáikv-ház", a C.sokonai- 
'Zinháxban is osztatlan sikert ara­
tott. De.nemcsak ő maga frt, ha­
nem a kor egész irodalmában 
otthonos volt. Irodalmi munkás­

ságának elismeréséül « Petőfi 
Társaság már régebben tagjai so­
rába választotta.

Budapest. márc. 8. A NE! 
egyelőre még nem döntött, hogy 
Madav Gvula halálával megüre­
sedett hajdúnánási kerületben kit 
jelöl. A független kisgazdapárt 
som döntött véglegesen, valószínű

HrniQ műkedvelő előadáson voltaic, 
kifosTíolíál« egy debreceni 

MÁV. íűxkovács lakását
Sz<»ni1mföó vakmerő betö­

rés tártéul a dcwreccni MA\ ko­
lóniáján. Kispiarjai János lüz- 
kovács, MÁV gépjavilómíihelvi 
alkalmazott feleségével gondosan 
bezárta lakása ajtaját és a szom­
szédos műkedvelő előadásra el­
távoztak. Éjfélkor hazamentek s 
a legnagyobb megdöbbenéssel 
vették észre, hogv ismeretlen let­
tesek álkulcsokkal kim itotal Iák 
lakásukat és ott felforgatlak, min­
dent. Azonnal telefonion értesí­
tették a rendőrség központi ügye­
letét, ahonnan defektiv szállott 
ki a helyszínre. A vizsgálat során 
megállapítási nvert. hogv a lette­
sek elvittek egv négyszáz pengő 
értékű rádiót, nmeivel térítővel

Autójának és motorjának!
alkatrészeit legolcsóbban beszerez nett ■
autó, motoralkatrész szakiizletben D.K.W. képviselet 1
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A debreceni MANSz. Leánykor lélekemelő 
magyaros ünnepséget rendezett 
a Vitézi Székházban

S/cpsikerű. magyaros hangulatú már­
ciusi ünnepséget rendezett tegnap dél­
után K órakor a Vitézi Székház díszter­
mében a Magyar Asszonyok .Nemzeti Szö­
vetsége leányköre. Az ünnepségen niegje 
leniek a ^áros társadalmának előkelősé­
gei igen nagy számban. A műsor első 
számaként dr. Szabó (íusztávné. a leány­
kör vezetője mondott gondolatokban 
gazdag és költői szépségű beszedet. Szim- 
bólikus beszédében a női szívről és an­
nak erényeiről szólott. A nagy sikert ara­
tott beszéd után 1’. luster Jolán adott 
elő szép költeményeket. Tunter Jolán 
sajátosan egyéni művészete tegnap is ma 
radéklaianul érvényesült. Szavalata sok 
tapsot aratott. Müller Edith gordonkán 
adott elő szép zeneszámokat nagyszerű 
művészettel. A finom és gondos zongora­

s,ép ....BÚTORAIT
D Állas* ClAndfta műasztalos bútorüzletében szerzi be. 
DflUIHl j3UQ0i olcso áraki Piac-u. 85. csapó-u.25

Debreceni rejtekhelyén elfogta 
a rendőrség az utóbbi idők leg­

veszedelmesebb padlástolvaját
Az elmúlt hetekben a debre­

ceni rendőrségen egymás után 
lettek feljelentéseket ismrellen 
lettes, ellen, aki egyforma módon 
követte el a városkáin a legkülön­
bözőbb helyeken a padlásl'cllörc- 
soket. — A debreceni rendőrség 
már régebben gyanúba vett egv 
fiatal bűnözöl, akiről megállapí­
tották, hogy feltűnően sokat költ 
mozikban, színházban és külön­
böző vendéglőkben. A megfigye­
lés alapján megállapították, hogv 
a fiatal ember Debrecenben la­
kik, azonban valahol rejtekhe­
lyen bujkál. Végre hosszas nyo­
mozás után sikerült rncgáliapi- 

azonban, hogv a párt ismét Sza­
kács Andort jelöli. Hajdúniegvé- 
ben rendkívül szívesen látnák, 
ha fellépne vitéz Kolosvárv- 
Borcsa Mihály miniszterelnökségi 
osztálytanácsos, aki a megye éle­
tében hosszú éveken ál a legered­
ményesebben és legrokonszenve­
sebben szerepelt.

takartak le. A szekrényben meg­
keresték Kismarjai János taka­
rékpénztári l> elét könyvét. amely 
háromszáz pengőről volt kiállítva 
és ezt is magukhoz vélték.

A vakmerő tolvajok, nem elé­
gedlek meg ezzel a zsákmánnyal, 
lianem ezeken kívül még elvittek 
magukkal több öltözet férfi és 
női rirhaneműl. rengeteg fehér­
neműt és sok cipőt. Hozzá velőle­
ges megállapítás alapján közel 
másfélezer pengős kárt okoztak a 
károsultnak. A helyszíni szemle 
során a rendőrség több újjlenvo- 
malol talált. A betörés kezdetle­
ges munka volt. - A rendőrség 
folytatja az erélyes nyomozást.

kíséretet Müller Erzsébet látta el. Szondy 
György gyakorlógintnáziumi tanár emel­
kedett ezután szólásra, aki a feltámadás 
nagy és magasztos gondolatáról beszélt. 
Bán Elemér zeneakadémiai növendék. (í. 
Iloor-Tempis Erzsébet tanítványa kuruc 
dalokat adott elő Galánffy Géza zongora­
kísérete mellett. A műsor utolsó száma­
ként Jobbágy Ilonka, az Operahaz volt 
’agja és Horváth Erzsiké magyar tánc­
kettőst adlak elő frenetikus siker mel­
lett. A gondosan összeállított műsoros 
est megrendezésében nagy érdeme volt 
dr. Szabó Gusztáváénak, Nagy Ilonka 
leánykori elnöknek és Zsákay Sárikának, 
a vigalmi bizottság elnökének, akik fá­
radhatatlan és önzetlen munkával dol­
gozlak a siker érdekéhen.

lani, hogv ez a gyanús fialalem- 
ben azonos a padlás feltörövel, 
aki nemcsak Debrecenben, ha­
nem Budapesten is követelt cl 
hasonló bűncselekményeket. A 
„foglalkozás“ úgv jövedelmezett, 
hogy a betörő gyorsvonaton uta­
zott fel budapesti munkáinak el­
végzésére.

A debreceni rendőrség meglepe­
tés szerűen, lakásában fogta cl a 
lettest, akinél kilencven pengő 
készpénzt talállak. Azonnal bekí­
sérlek a rendőrségre. ahol termé­
szetesen őrizetbe vették és meg­
kezdték kihallgatását. Kiderült, 
hogy a vakmerő betörő Pócsi

7<>0<>C<><K<K><><X><><)0000000'>5o-/

— Makacs székrekedés, vastag­
bél ka tar rus, puffadás, vértori ód ás. 
anyagcserezavarok, sárgaság, 
aranyeres csomók, csípőfájás ese­
teiben a természetes „Ferenc 
József“ keseríivíz — reggel és este 
egy-egy kis pohárral hévévé 
rendkívül becses háziszér. Klinikai 
megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József \ íz még ingerlékeny 
belli betegeknél is gyorsan, bizto­
san és mindig enyhén haf, úgyhogy 
spaslieus obstipationál is alkalmaz­
ható. Orvosok ajánlják,

András 21 éves, volt üvegcsiszoló, 
aki ellen a nyíregyházi királyi 
törvényszék már nyomozó leve­
let adott ki. Beismerte, hogv Deb­
recenben négy esetben. Budapes­
ten pedig' tíz esetbon követelt el 
padlás feltörést, amivel mintegy 
12(H) pengőre lett szert. A rend­
őrség bünügvi osztályának egvik 
deteklivje Pócsi Andrással fel­
utazott Budapestre, almi szintén 
lehdvla'iák a nyomozást. .Megál­
lapították. hogv Pócsi Andrásnak 
társa is volt Lázár Sándor szemé­
lyében, aki ószcrcs üzletel tartott 
fenn és ebben az üzletben értéke­
sítette azokat a lopott tárgyakat, 
amelyeket Pócsi András szerzett. 
Lázár Sándort mái- átadták a bu­
dapesti királvi ügyészségnek.
Pócsi \adrás kihallgatása tegnap 
íejczödötl he a debreceni rend­
őrségen és hétfőn délellőll át is 
adták a királvi ügyészségnek.

PLÜHÁR ISTVÁN MEGKAPTA 
AZ OLIMPIÁT 

ERDEM KERESZTET
Budapest, március 8. ■ Pl uh ár Ist­

vánt. a magyar rádió sporelöádóját 
a berlini olimpiai játékokkal kap­
csolatban kifejtett munkája elisme­
réséül Hitler német birodalmi el­
nök és kancellár az olimpiai érdem- 
keresztette Hintette ki. Ugyanebben 
a kitüntetésben részesült Tatár Ist­
ván, a MASz főtitkára is.

TR ENŐSEN BEN KIVÉGEZTEK 
EGY NÉGYSZERES GYILKOST

Prága, március 8. A treneséni 
törvényszék fogházának udvarán 
hétfőn reggel kivégezték Celkó Jó­
zsef Btt éves kisgazdát, aki Bitit 
április havában apját, anyját, fivé­
rét. annak feleségét és egyik nagy- 
nénjét vadászjegy verővel megölte. 
A véres tettet heves szóváltás előzte 
meg, mert. Celkó apja erőszakkal 
vissza akarta tartani fiút attól, hogy 
orv vadászatra induljon.

PIGNICZKY ISTVAN
A szegedi hírneves 
Brauswetter órásnak 
tanítványa
12 évig oHörendű Rr.akmmikásd 
volt. CSAPO-UTCA U. SZ.
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Vajdasági irók

keretében : a megjelent

Kari Harcit és Adolf Wohlbriick

I

gazdasági fel­
válaszában ki-

egy 
m eg­em lé

VILLANYSZERELÉS
BOBKA «S BÍRÓ

Kotsuth-u. 8. R A D I ő

Ezután di'. Balogh Sándor kul­
in Ha nácsnok Debrecen város kö­
zönsége nevében üdvözölte a vaj-

HUNGÁRIA
FILMSZÍNHÁZ

Rásó István alispán 
méltatása báró Vay László 

érdemeiről
A 'ntéz a földmivelésiigvl

m nlszterhez. a gazdatanfolyamok tanrendjének kibővítéséért

akik először jöttek 
Hangoztatta, 

itt fogékony

Hajdu vármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn reggel 9 órakor 
Rásó István alispán elnöklésével 
ülést, tartott, 
beszédében 
kezet! meg 
lamtitkári'á 
Lászlóról és

főszereplésével.
Előadások : 5, 7, 9 órakor.

n.én.vénck adott kifejezést, hogy a 
jövő hónapi ülésen a bizottsági ta­
gok megfelelő fogadtatásáról gon­
doskodni fognak.

Az alispán indítványára a köz­
igazgatási bizottság egyhangúlag 
jegyzőkönyvben örökítette meg 
báró Vay László érdemeit és a vár- 
megye iránt kifejtett, ügybuzgó 
munkálkodásáért köszönetét szava­
zott.
LUDÁNY MIKLÓS INDÍTVÁNYA

Tennisiütőket, kereteket, labdát, hurt
Kíntor Ernő és Társénál szerezzünk be!

Tenniszütők szakszerű huroiását és javítását vállaljuk!

Ma utoljára 
egy mélységesen nagy szerelem 

megrázó története 

izgalmas kémkedések

irodalmi estje 
Debrecenben

Az elsz.akítás óta először szerepelhettek magyar földön a szerb kisebb­
ségi magyar irodalom képviselői

DEBRECZENI ÚJSÁG

Ixwa&zta

Az alispán megnyitó 
meleg szavakkal emlé- 
a földmívelésügyi ál­
kinevezett báró Vay 

a vármegye élén öt 
esztendőn keresztül kifejtett érde­
mes tevékenységéről.

—■ A Kormányzó magas elhatáro­
zása. — mondotta, — és ennek foly­
tán báró Vay László távozása a 
vármegye lakosságának minden ré­
tegét súlyosan érintette és különö­
sen érzi ezt a veszteséget, a közigaz­
gatási bizottság. Hiszen báró Vay 
László ennek a bizottságnak nem- 
e-’ak elnöke és tárgyalásainak irá­
nyítója volt hanem a bizottság 
a inden egyes tagjának jó barátja. 
A volt, főispán öl esztendős műkö­
dése alatt a vármegye lakosságát 
sorozatos elemi csapások sújtották 
s az ebből keletkezett nyomorúság 
ormosak a gazdaközönséget, érin­
tette. hanem az ipart és kereskedel­
met is. Báró Vay László ebben a 
súlyos helyzetünkben azonnal segít­
ségünkre sietett az ö jóságos szívé­
vel. vasakaratával és Istenadta ki­
váló tehetségével. Mindezekkel az 
egyéni kiválóságaival nagymérték­
ben közreműködött abban, hogy la­
kosságunk ezt a válságos helyzetet 
túl élte és most már a javulás út­
jára lépett-

— Azt. a veszteséget, amit báró 
Vay László távozása számunkra je­
lent, mindössze az enyhíti, hogv a 
Kormányzó ugyanakkor olyan ma­
gas pozícióba állította, ahol a mi 
elhagyatott Tiszántúlunknak és kü­
lönösen Hajdú vármegye gazdakö­
zönségének, erős, jóságos támoga­
tója lesz.

— A másik körülmény, amely 
enyhíti a veszteségérzeú'inl.et, az. 
hogy helyébe a főispán! székbe egy 
olyan férfiú került, akit hosszú ér­
demes közigazgatási múltja erre a 
méltóságra predesztinál és akinek 
idejövetelét olyan jó hírek előzték 
meg, hogy nyugodtan bízhatjuk rá 
vármegyénk ügyeinek felkarolását 
és ellenőrzését-

Végül közölte az alispán, hogy 
Fáy István már a hétfői közigazga­
tási bizottsági ülésen meg akart je­
lenni, azonban távirti hívásra a fő­
városba kellett utaznia. Annak a re-

Port- 
Arthur

A közigazgatási bizottság ezután 
áttért a havi szakelőadói jelentések 
tárgyalására. Vecsey Zoltán gazda­
sági felügyelő jelentéséhez dr. Lii- 
dán.v Miklós felsőházi tag szólt 
hozzá és elismeréssel szólt a gazda­
sági felügyelőség által rendezett 
nádudvari gazdatanfolyamról, mely 
gyönyörű eredményt produkált. —■ 
A gazdasági tanfolyamok irány­
elveiről a múlt, évben már beszédet 
tartott a felsőházban és sürgette, 
hogy a gazdatanfolyamokon minél 
több kereskedelmi isnVretre oktas­
sák a gazdákat, mert 'a falu népe 
még mindig járatlan a legelemibb 
hitel műveletekben, váltókban és 
egyéli értékesítési szempontból fon­
tos kérdésekben. Akkor Darányi 
Kálmán miniszterelnök helyesléssel 
fogadta és magáévá tette az általa 
kifejtett, szempontokat, most is te­
hát ezeknek az irányelveknek meg­
valósításáért emel szót.

Vecsey Zoltán n 
ügyelőség vezetője,
jelentette, hogy a gazdasági fel­
ügyelőséget megszabott tanrend 
köti s azon csak akkor változtathat,

Nagysikerű budapesti és vi­
déki szereplésük után vasárnap 
délután Debrecenbe érkeztek a 
vajdasági irók, a Délszláv országi 
Magyar Közművelődési Egyesü­
let tagjai. Ez az első eset, hogy a 
világháború után Magyarorszá­
gon, közelebbről Debrecenben 
vajdasági írókat hallhattunk. A 
MÁV, pályaudvaron megjeleni a

Balogh Sán- 
és Csobán

fogadtatásukra dr. 
dór kullúrlanácsnok 
Endre városi főlevéltárnok. vala­
mint szép számú közönség. Az 
írók ezután a város kocsiaiban 
az Aranv Bikába hajtattak.

Vasárnap este hal órakor a 
Déri-múzeum dísztermét zsúfolá­
sig megtöltői le az előkelő közön­
ség, amelynek élén ott láttuk dr. 
Kölcsey Sándor polgármestert. 
Misei az irodalmi estet a Magvar 
Kullú ralis Egyesületek Szövet­
sége megbízásából a Csokonai­
kor rendezte, a inagasszárnva- 
lású bevezetőt dr. Pap Károk 
egvetemi tanár, a Csokonai-Kör 
elnöke mondotta. — Bámulaton 
arra, hogy az irodalofn minden­
kor tükre a jövő átalakulásainak. 
Az elszakított részek közül a Vaj­
daság irodalmának kifejlődése 
ütközött a legnagyobb nehézsé­
gekbe, mert itt volt a legnehe­
zebb az eszmények keresése és a 
tipikus teremtés. ígv vált tehát ez 
a munka apostoli, missziói mun-

jsenyats™URz
ha a miniszter rendelettel erre uta­
sítást ad.

Rásó István alispán nyomban 
helyesléssel magáévá tette Ludány 
Miklós előterjesztését és indítvá­
nyára a közigazgatási bizottság 
egyhangúlag elhatározta, hogy fel­
iratot intéz, a földmívelésügyi mi­
niszterhez a kereskedelmi és jogi 
ismereteknek a gazdatanfolyamok 
tanrendjébe való bevétele végett.

A közigazgatási bizottság ülése 
után a vármegyei kisgyűlés tartott 
ülést, amelyen a hajduvárosok és 
községek adminisztratív közigazga­
tási ügyeit tárgyalták le.

el Magyarországra, 
hogv felolvasásuk 
szivekre talált. Beszédében öröm­
mel üdvözölte ezután dr. Pap 
Károly egvetemi tanárt abból az 
alkalomból, hogv a Petőfi Társa­
ság tiszteleti tagjává választotta.

Váradv Imr dr. a Délszlávor- 
szági Álagyar Közművelődési 
Egyesület elnöke köszöntötte ez­
után dr. Pap Károly egvetemi ta­
nárt szép kitüntetése alkalmából, 
majd keresetlen szavakkal szó­
lott a vajdasági írók idejöltéröl. 
Beszédében hangoztatta, hogv az 
emberek ne a diplomácia bonyo­
lult útvesztőiben, hanem a kul­
túra síkján igyekezzenek 
mást keresni és megérteni, 
becsülni. Hálás szavakkal 
kezelt meg ezután arról a 
íróról, aki Petőfi Sándor. Aranv 
János és Madách Imre alkotásait 
átültette a 
üdvözölte 
közönséget

Börcsök Erzsébet szécsánvi 
írónő, a „Kalangya" munkatársa, 
akinek pár évvel ezelőtt jelent 
meg a „Végtelen fal“ című re­
génye. felolvasta „A csángó gver- 
me.< című novelláját. A kö-

Férfi szöveteink 
átmeneti és tavaszi 

kabátaink,

Férfi öltönyeink 
tartósságban, eleganciában 

és olcsóságban 
minden igényt kielégítenek.

zönség bőven jutalmazta tapsok­
kal.

Fekte Lajos dr. a vajdasági 
költészet egvik legnagyobb tehet­
sége a ..Balkán“, „Vers halott 
anyámról“, „Három sasfiók“ és 
„Óh barackmag“ című költcmé- 
nveil adta elő. A közönség szűnni 
nem akaró lelkesedéssel és taps­
sal jutalmazta a kiváló költőt.

Borsodi Lajos „Juliska kisasz- 
szonv“ című, erősen impresszio­
nista novelláját olvasta lel. Az is­
mert írót. akinek első kötele még 
a világháború előtt jelent meg, 
melegen üiMicpelte -a közönség.

Szünet után az est vezetését dr. 
parkó Jenő egyetemi tanár vette 
át. Elsőnek dr. Farkas Geysa dr. 
nyugalmazott egyetemi tanár tar­
tott igém érdekes és értékes elő­
adást a kisebbségi gyermeki élek­
ről. Előadásában részletesen vá­
zolta azokat a tényezőket, ame­
lyek döntő befolyással vannak a 
kisebbségi gyermekietek kialaku­
lására. A professzor általánosság­
ban ismertette a különböző álla­
mokban élő kisebbségi gyermek­
le I kének kilo j löd ését.

Horanvi Karola énekmüvésznő 
lepett ezután a pródiumra és Le­
hár: Paganini című keringőjét 
adta elő igen szép sikerrel. A zon­
gorakíséretet Szabó Emil zene­
tanár hitla el. A közönség nagv 
tapssal köszönte meg » üdítő

Czirákv Imre, a bácskai ma­
gvar parasztiélek leghivatottabh 
megszólaltató ja '„Ferenc bácsi 
fellebbezett“ című humoros el­
beszélését olvasta fel. Ízes hu­
mora, pompás előadókészsége 
nem egvszer váltót la ki a közön-

aki jelenleg I 
halár“ című kisebbségi 
szerkeszti, olvasta fel 
„Csokonai teán élőjében“, 
báláihoz" és ■— 
című

Csuka Zoltán, az ismert költő, 
‘ Budapesten a „Liit-
tar című kisebbségi szemlél 

ezután 
,.—......... \ régi
„Hangvamirnka“ 

k ölt e ír. é'i iveit, tncly ek k c 1
kei’ árai ott.

. ..gysikerü irodalmi est dr. 
Darko .leno egyetemi 'tanár lé­
lekemelőén szép záróbeszédével 
ért veget. Este az Aranv Bikában 
szakkörit vacsora volt. \ V;i 
sági irók hétfödi délelőtt dr. 
logh Sandor kuli úrtanácsnok ve­
zetésé mellett a város nevezetes- 
seegil tekintetlek meg es délben 
uazlak cl Debrecenből. (n. qj
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SZEMBEN

DR DORN FRIGYEST 
D EBR E( JEN I JÁR A SBÍRÓ V A 

NEVEZTÉK Ki
Budapest, március 8. A Kor­

mányzó az igazságügyminiszter 
előterjesztésére dr Dórii Frigyes 
debreceni törvényszéki titkárt a 
debreceni kir. járásbírósághoz já­
rásbíróvá kinevezte.

ÚJ ELNÖKI TITKÁR 
A DEBRECENI ÍTÉLŐTÁBLÁN

Budapest, március 8. Az igazság- 
íigyminiszter dr Cray Istvánt a 
debreceni kir. ítélőtáblához tanács­
jegyzői szolgálatra berendelt nyír­
egyházi kir. törvényszéki bírót a 
debreceni kir. ítélőtáblához elnöki 
titkárrá kinevezte.

A DEBRECENI HENTES­
SZAKOSZTÁLY ÁRAI

Karaj.................................. P 2.—
Sótlar csont nélkül . . . P 2,._
Tarja.................................. P 1.70
Vékony oldal 4 . , . , P 1.60
Bőrös, farok.................... P 1.20
Fej ................................... P .80
Köröm .............................. P —.80
Zsírszalonna bőrrel . . I» 1.7«

» hör nélkül . P 1.80
Háj ................................... P 1.00
Zsír .................... .... P 2._
Sós szalonna , . , , , P 2.
Tene.rtö........................  , P 1.80Friss kolbász . « , , , P 2.20
Füstölt kolbász .... 1» 2.00
Paprikás szalonna , . , P 2.10

Ármogállapítő Bizottság.

A foqházba utalás formaságai 
között az ügyészség folyosójáról 

„meglépett** egy elttétt
Tóth József debreceni rmpseúiuos! 

nemrégiben jogerősen kéthóuHpl fogház- 
ra ítélte a dehreeeni bíróság Ilitől! sze- 
rencsejálék mintl. Az elítéli lemezdobáló 
azonban nem jelriilketell, hogy bünteté­
sét kitöltse, s így tegnap előállították a 
járásbíróságon.

Itt kiállította a bíró a fogházba nlaló 
írást, majd egy fogházőr átkísérle az 
ügyészségre. A fogházőr. amíg az ilyen 
kor szokásos hivatalos teendőket végez­

te. Tóth Józsefet kinthagyta ar. ügyészség 
folyosóján.

A formaságok elintézése után vissza­
ment a folyosóra, hogy Tóth Józsefet le­
kísérje a fogházba. Nagy volt azonban 
a meglepetése, amikor a szerencsejáté­
kosnak hült helyét találta. Tóth József 
ugyanis ligylálszik megun la a várakozást 
és meglépett a kellemetlen helyről. A 
rendőrség megindította a nyomozási 
Tóth József kézrekerítésére.

A spanyol nemzeti csapatok 
előnyomulása

Madrid, március 8. A nemzeti csapatok 
a kora reggeli órákban az Aragon felé 
vezető úton a tll-es jelzésű km.-kőnél 
heves támadást intéztek a kormánycsa- 
palok abanadesl állásai ellen. Alapos tü­
zérségi előkészítés után a nemzetiek min 
den hadieszközt igényhevéve kezdtek 
meg az általános támadást. Az ütközet­
ben főként harcikocsik és páncélos gép­
kocsik támogatásával gyalogság vett 
részt. A nemzetiek első támadása nem 
járt sikerrel, mire a légihaderőt is Igény­

be vetlek. II drh. •» motoros repülőgépük 
szállt fel és bombázta a kor.nánycsapn- 
tok állásait. Délelőtt 11 óra tájban újabb 
támadás kezdődött, amely azonban még 
most sem fejeződött be. A nemzeti csa­
patok lassan előrenyomulnak a kormány 
csapatok állásai felé. A kormány csapa­
tok elkeseredetten védekeznek. A késő 
délutáni órákban érkezett jelentés sze­
rint az ütközet még mindig változatlan 
hevességgel tombol.

Borzalmas rablógyilfcosság 
Erdélyben

Bukarest, március 8. Borzalmas 
gyilkosság történt szombatra vir­
radó éjszaka az erdélyi Kaea köz­
ségben. Három bekormozott arcú 
férfi betöri özv. U.jfalussy Lajosné 
gazdag földbirtokosnő lakásába. A 
rablók az asszony Mária nevű leá­
nyának szobájába kerültek. Az ál­
mából felriadt leány segítségért 
kiabált, mire doronggal agyonver- 
lék.

A dulakodás zajára a szobába sie­
tett egy cselédleány és eg.v béres­
legény. az ajtó mögé húzódó rablók 
azonban leütötték őket. Ezután özv. 
l’jfuliissyné szobájába mentek s az 
álmából felriadt asszonyt felszólí­
tották, hogy adja fit pénzét és szek- 
rénvkulcsait. I'jfalnssyné tiltakozni 
próbáló mire úgy megverték, hogy 
feje három helyen betört és súlyos 
I első sérüléseket szenvedett.

Nagy lelkesedéssel iktatták be a Ken 
Nemzeti Liga ügyvezető elnöki tisztségébe 

dr, Bornemisza Károly ítélőtáblái bírót

dr. Rnrtieinl.s/H a ▼ álasEtmáuy lelkes éh 
jen zése közben elfoglalt.

Dr. Németh István ügyvezető titkár is­
mertette Debrecen sz. kir. város polgár­
mesterének átiratát a március 15-iki 
nemzeti ünneppel kapcsolatban, melyre 
nézve a választmány úgy határozót I. 
hogy Hz egyes ünnepélyekhez kiküldői 
lek hígnak menni. Ezután ügyvezető til 
kár beszámolt a Eiga központjában, Bh 
dapcsten megtartott propagandalilésrii 
történtekről, mely ülésen a Liga összes 
vdickl osztályai kcplvselvc voltak, min 
den vidéki osztály beszámolt tevékenysé­
géről és az osztályok életéről. Ismertette 
az egyes osztályoknak ezen propaganda­
ülésen történt előadásait. Az itteni pro­
pagandával kapcsolatban a választmány 
tagjai között élénk eszmecsere folyt le. 
melyben csaknem az összes válaszlmáii.vi 
tagok résztvettek. Majd több adminisz 
Iratív és egyéb ügy letárgyalása után 
ülés véget ért.

.. ......... » »♦ e » i—
BR II IGE-EST

AZ ÚJSÁGÍRÓ CLUBBAN
Ma. kedden este 0 órakor kezdődik nr 

l jságírók Clubjában a szövetségi bridge 
est. Értesülésünk szerint 8—10 asztalhoz 
Ülnek ma le a brldgejátrkosok, hogy egv 
mással összemérjék tudásukat. A rende­
zőség a közönséggel sorsoltalja ki. hogv 
a legtöbb pontot nyerő, vagy a legtöbb 
pontot vesztő játékos fogja-e kapni az 
értékes karórát, amelyet díjként ad ki a 
rendezőség. Vgyancsak sorsolás útján 
állapítják meg az. összehasonlítás idő­
pontját is. Felhívjuk a közönség figyel­
mét ezekre a kcdde.stl bridgeösszejövde­
lekre.

■ i i|<iu ■■■—
MEGHÍVÓ

A Gazdák Sütödéje rt. debre­
ceni bej. cég 1937. március hó 
18-án délután I órakor tartja év i 
rendes közgyűlését a Böször- 
ménvi-út 15. szám alatti hivatalos 
helyiségében, amelyre a I. rész­
vényeseket tisztelettel meghívjuk.

Debrecen, 1937 március hó.
Az igazgatóság. 

Tárgysorozat :
1. Igazgatóság jelentése az 

1936 évi üzleti évről.
2. Felúgvelö-bizottság jelentésé, 

mérleg megállapítása.
3. Határozat a felment vény

m e ga d ása tárgyában.
-1. A K. T. 187. Ij-a értelmében 

határozatot hozni a vállalat fenn­
maradása, vagy felszámolásit tár­
gyában.

5. A fclügvelö-bizotlság újra
Hétfőn déltitán larlottn nz Egyesült 

k’er, .Xenixeti l.ign rendes havi választ­
mányi öleséi dr. . Hncndel Vilmos egye­
temi ny. r. Imiár, m. kir. udvari hinócsos 
elnöklete »Inti. Az illésen megjelentek : 
Aekernuinii Pál búnk eégjegyzö. vitéz 
Bálhory-Szöts Sándor ny. tábornok. Bi 
silz Dezső Olt fötiszlviselő. Boliuss 
Károly ny. postalőlgázgatő, dr. Bornern 
isza Károly kir. Ítélőtáblái bíró, a I.iga 
ügyvezető elnöke. dr. Buduházy-Brnek- 
ner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, 
ny. máv. főorvos, dr. i'nzakas Sándor 
egyetemi in. tanár, Keill Elemér ny. ez­
redes. dr. Kerlesz Endre ügyvéd. dr. 
I árig Sándor ny. tiszti főorvos. .Martinék 
I erene bankigazgató, a l iga főpénztár» 
sa. dr. Nagy János ügyvéd, vitéz Nagy 
l’ál ny. altábornagy, Nagy Vilmos ny. 
esendőrezredes, dr. Xrmeth István oki.

Hatvan-utca 41. számú 
ház sok üzlettel 

e hó 12.-én bírói árverésen 
Deák Ferenc-ulca 17. szám alatt 

olcsón eladatik.

gazda, a Liga ügyvezető titkára, dr. 
Oláh Lajos a kir. Ítélőtábla elnöke, dr. 
Pórszász Károly ügyvéd, a Liga igaz.ga 
lója. Szálló Gy illa rendőrkapitány. Szalui 
Márton tanár. Subajda Béla bankigazga­
tó, dr. vitéz lólli János kir. törvényszéki 
bíró es még számosán. Elmaradásukat 
kimentettek : dr. Debrcezenl Barna m. 
kir. kormányfötanáesos, liy. kir. törvény­
széki bíró, ügyvéd, dr. vitéz Kováeh Ele­
mér kir. ítélőtáblái bíró és Versényl Ti­
bor vezérigazgató.

Az illés megó v Húsa után dr. Haendcl 
X ilmos elnök a mai általános rossz gaz­
dasági helyzetei érintve, kifejtette, hogv 
szükségét látja annak, miszerint a l iga 
a kartellek kérdésével foglalkozzon, mely 
célból egy előadást tartana, mely re meg­
telelő előadó kiválasztásáról kellene gon­
doskodni. A választmány a felvetett gon 
(lobitól nagy helyesléssel fogadta és az 
előadó személyének kiválasztásával az 
elnökséget megbízta, majd nagy örömmel 
jelentette, h^gy dr. Bornemisza károly 
kir. ítélőtáblái Iliről most mar véglege­
sen sikerült a T.lga ügyvezető elnökévé 
megnyerni, meleg szavakkal üdvözölte és 
lelkérte helyének elfoglalására, melyei

ViililNZtásU.
6. I'.sclleges indítványok.
Figvelmeztelés : Szavazati jogá­

val a közgyűlésen a társulati alap­
szabályok 10. tj-a értelmében sze­
mélyesen. vagv meghálált!.ázás 
útján csak az a részvényes élhet, 
aki részvényét a közgyűlés liatfu- 
napja elöl! 3 napijai a társaság 
pénztáránál letétié helyezte. \ 
szavazli jog az alapszbálvok 15. 
Ua alapján meglmlalmozotl út­
ján is ovkorolhaló. Az alapszabá­
lyok 15. tj-a szei int kiskorúak, 
gondnokság alatt levők törvényes 
képviselőjük, jogi személvek és 
nők általuk c célra kijelöli kép- 
viselőjük utján gyakorolhatják a 
szavazati jogukat.

A zárószámadások, Mérleg, 
\ esztcség-nvercség számla slb. 
az alapszabályok 32. §-a értelmé­
ben a vállalat hivatalos helyisé­
gében 1937. március hó 9-től 
kezdve a közgyűlés napjáig köz­
szemlére ki lesz léve.

Ingyen költiégvetéíi o“
Épület- és butormunkónól ! 
\lflsitaiosmt‘ster. 
VÖngOr Kossuth-ut«a 7.

íavltásoka* «‘tvélhll 

és Gambrlnusz étiéről
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Nagy tétel kabát- és costümszövet Äb.n 
P Ll'pO I [5'60 I I 6*60 I egységárakban 

Különleges tavaszi divatkelmék 
•redefi angol és francia kabát-costüm és ruhaszövetek szolid árakon!

Minden igényt kielégitő nagy választékban!
FérfíSTÖVAÍPlf eredeti angol és kiváló hazai ’
• ’*■ ' l**"’» «GIGK minőségben olcsó árak mellett

a Klein Divatházban
Játékautó és játékbicikli 

a bírósági emelvényen
Kétszáz pengőre ítélték a n.víradonvi malomtulajdonost, mert autó iá­

val elgázolt egy kerékpáros útkaparót

lall largvat. Észrevette ezt Lövi 
Ignác, aki tiltakozott a kép elvi­
teli’ ellen mondván, hogv az nem 
a David Márkuszé, hanem az 
övé, aki megy-e tie készpénzért Ezt

állítólag igazolta is a helyszínen 
tanukkal. A végrehajtó azonban 
ragaszkodott az elvitelhez, meg­
fogta a kép msisik végét és úgv 
húzták, ir.inl a kötelet. Lövi sze­
rint az lett az eredmény. hogv a 
harc eldöntetlen maradt, amenv- 
nvihen a ráma nála maiad!, a 
kép pedig a végrehajtónál. Köz­
ben a feljelentés szerint dr. I’.gv- 
házi végrehajtót Lövi le is taszí­
totta a kávé-házi pódiumról.

Mindezeket Lövi a rendőrségi 
kihallgatása alkalmával beis­
merte, azonban a tegnapi tárgya­
láson. amelyre — miután köröző 
levél alapján tartóztatták 1c, — 
a fogházból vezették elő. tagadta 
azt, hogv erőszakoskodott volna. 
Mint mondotta, azt sem. tudta, 
hogy végrehajtóval áll szemben. 
Később azonban i-észhen most is 
beismerő vallomást lett.

, A bizonyítási eljárás lefolyta­
tása illám a lörvénvs/ék Lő\i I 
nácol hatósági közeg elleni erő­
szak vétségében mondotta ki bű­
nösnek és harminc pengő pénz­
büntetésre ítélte, amit azonban 
az elszenvedett egv napi l’opsá"- 
gal kifizetettnek tekintett. Az Íté­
let jogerős.

Könnven végzetessé válható 
autós gázolás történt a múlt év 
május tizennegyedikén a Debre­
cen és Hajdúsá'mson közötti or­
szágúton. Hehneczi Elek nvir- 
adonvi gőztr.alonillulajdonos au­
tójával hazafelé igyekezett. — 
Szembe haladt vele ’kerékpáron 
Szabó Sándor útkaparó. Az ada­
tok szerint Hehneczi szahálvla- 
lanul vezette a gépkocsit és így 
történhetett a szerencsétlenség. 
Az autó első sárhánvója elütötte 
a kerékpáros útikaparót, aki sú­
lyos sérül ésket szenvedett.

Helmeczi ellen gondatlanság­
ból okozott súlvos testisértés cí­
mén emelt vádat a debreceni 
ügvészség s az ügyet a múlt nap 
tárgyalta a Trássy András elnök­
lete alatt működő büntető-tanács. 
A főtárgvaláson Helmeczi ta­
gadta, hogy szabálytalanul vc-

A mészáros harca a végrehajtóval 
lefoglalt olajfestmény miatt

Lövi Ignác Széchenyi utca 6. 
szám alatti mészárost hatósági 
közeg elleni erőszak bűntettével 
vádolta a debreceni ügyészség. A 
különös ügv előzménye az. Iiogy 
Dávid Márkusz képügynök egy 
ugvböl kifolyóan tartozott dr. 
Diószeghv János ügyvédnek, aki 
peresítette követelését és biztosí­
tási végrehajtást kért, amit el is 
rendelek Dávid Márkusz ellen. — 
Közben Dávid egv képet, amely a 
tulajdona volt, eladott Lövi Ig­
nác mészárosnak, akiben — úgv- 

vegy Tar Sándorné. Majd kap 
ott szállást, meg egv kis harapni- 

" - is történt. Szállási is 
l is, másnap

S;i ndor

I áy István főispán válaszol az üdvözlő beszédekre az Aranv Bikában .Dr l.dr.dr Andor nrlnl.ríer és «Ä taWI

zelelt volna, ellenben a kihall­
gatott tanuk. — bár részben el­
lentétesen vallottak. — mégis sú­
lyosan terhelő vallomást lettek. 
A vádlott védője, dr. Aczél Jenő 
Ügyvéd a helvzet tisztázása céljá­
ból játék-autót és játék-kerék- 
kerékpárt helyezett a bíróság 
asztalára, hogv szemléltetően mu­
tassa be, miként történt a gá- 
hcli felelősség.

A különös bemutatás a tanuk 
jelenlétében történt, akik azon­
ban ezekután is megmaradtak 
vallomásuk melleit. Végül is a 
törvényszék megállapította Hcl- 
meczi Elek bűnösséget és gondat­
lanságból okozott súlvos testisér­
tés vétsége miatt kétszáz 
pénzbüntetésre ítélte. Az 
ellen a vádlott és védője, 
hezlek.

pengő 
ítélet 

felleb-

látszik — szintén lobogott a ke­
reskedői szellem s a képet nem 
vitte haza, hanem azzal a szán­
dékkal, hogv majd tovább adja, 
elvitte a Hungária kávéházba. Az 
ominózus képet a kassza mellett 
őrizték.

I'-z valahogy tudomására jutott 
a bíróság áltál kiküldött dr. E«v- 
házv Béla végrehajtónak és dr. 
Diószegliv Jánossal egvült 1931 
április 7-én hivatali minőségben 
elment a Hungáriába és onnan el 
akarta vinni a képei, mint lel'

Gyanús „fetedékenysége“ 
miatt kéthónapi fogház- 

büntetést kapott egv csaló 
debreceni bejárónő

Sarosi berenené harmincnégy 
éves debreceni bejárónő a múlt 
év novemberében nem kapott 
munkát a háziasszonyok igen 
nagv boldogságára, mert Sáro­
siné közismert személv. Ismeri 
arról, hogv az elmozdítható tárgy 
úgy ragad, a kezéhez, mint a 
nmipor a virág bibéjéhez. És a 
Sárosiné kezéről nem is le­
hel leszedni az odaragadt tárgya­
kat. mert a ravasz envveskezű 
ben köszönés nélkül 
károsullak csak a I előtt
alkalomimií volt bentlakója 

a szolgálatait. más úton próbál 
kereskedni, Csak úgy evaloeszcr- 

1 lajdúhadíiázra 

valót. Úgv is történt. Szállási is 
kapott, harapnivaló! is. i, 
pedig annyira levette jótevőjét ii 
lábáról, hogy kölcsönkérésre ine- 
leszkedetl. Kapott is Kölcsön egv 

csomó ruhaneműt, hoev 

szöinle meg Sárosiné 
kon vságát 
gatla, ho percekig bizony­

rövidesen munkál
zöll holmikat.

Múltak a hetek és hónapok, 
de larne hiába kutatóit Sáro- 
smc után, az nyomtalanul eltűnt. 
\ égre is feljelentést tett ellene 
és sikerült elfogni a ravasz asz- 
szonvt, aki tegnap került a deb­
receni törvényszéken vitéz dr.

I I óih .János bíró elé a vádlottak 
padjara. Mindent beismert, esti— 
Jian azt hangoztatta, hogv özveev 

I anénak „elfelejtette” visszaadni 
a kölcsönkapott dolgokat. E gva. 
mis .. I el ed ék e n v s ege rt ” joúcrő-

I sen két hónapi fogházbüntetést 
kapott. Böglön meg is kezdte a

'*********AA*AAA<WWVMWWb

Mit di'hihin fi órakor a kollégium 
t ■szlrrmrhen lesz <lr. Makkai Sandor. I , 
dtl.v volt puspokenrk. nv. r lanár rip.

H jii<ico|

adalman.tk ege

ADÓFIZETÉSBEN

a háztulajdonos gondját

megosztja 
segítőtársa

a
KÖLCSÖNÖS 
SEGÉ LYZÖ 
EGYLET!
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Vegyen Balatonsorsjegyet!
1 «.»„óért Omolhat a Balatonnál, kaphat vitorlás- vagy túracsolnakot • Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-utca 56. st.

Harminc ró«sa«*ála< lopoH 
a parkból a „macikéi aaasony 
aki még a fogházba is

akarta vinni a cicákat
rtött-kopotl kinézésű, ráncos 

arcú, nvugtalan szemű asszony 
ul a vádlottak padiári dr. Jankó- 
vielt Jenő tanácselnök elöli. Ez a 
..macskás asszony“. Egyedül a 
nevét hiába írnák ki. mert hiszen 
ki tudná Debrecenben, hogv a 
..macskás asszonv“ nein n as, 
mini I linkó Juliánná. Felig nap­
számos. félig kéregeló, de legin­
kább koldus. Emeleti másik lo- 
loglalkozása a macskahízlalas.

nv ukrán kísérletezett, néha ered­
ménnyel S mindig . a fogházban 
végezte. N’váron kint sétálgatod

Mamiss (ivörgv-léri park séta­
nvum és narn.mc iiiz-, v.. i,u -• 
kitolt le a gyönvoru bokrokiot. 
I zekéi másnap eladta jó pénzért. 
De mert a tolvajt is hamar utol­
éri a balszerencse, őt is utolérte 
a rendőr. — A -macskás asszonv 
nem tagadott, hiszen tettem értek. 
Azután megindult a bűnvádi cl-

lésügyi ninlszter a folyó évben is 
folytatta és Hajdú vármegye terü­
letén 6(1 drb elsőrangú, törzsköny­
vezett hangvér vizsgálatra negatív 
mangalieta tenyészkant osztott ki 
olymódon, hogy a sertéstartó érde­
keltségek kimustrált kanjai helyett 
ingyen adta csere alapján az uj ka­
nokat.

A szépen 
minőségbeli 
földművelésügyi 
Ivó évben Hajdú vármegye terüle­
tén 250 drb kiváló minőségű, fésűs 
merinófajta tenyészkost, adott Haj­
dú vármegye kisgazdaközönsege. A

vármegye alispánjának és gazda­
közönségének. valamint Nádudvar 
község elöljáróságának a tanfolyam 
Iétesítcsében vnió köz.remiikedésíi. 
kért, A tanfolyamot l’uy Aladár 
i ki. gazda, gazdasági feltlgyelőségi 
beosztott vezette.

A jelentést a bizottság tudom,i* 
sut vette.

Azután' megindult a
r a lör-

fejlődő juhállomány 
javítása céljából a 

minisztérium fő­

kosok anyaállományának megvizs­
gálása március első feleben fog 
megtörténni s a vizsgálat alapján

Mindenféle
biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !

■zínbe. ahol épen neki is szállása 
át a inaes- 

11a aztán az
van és egesz napon 
fákkal foglalkozik.
ideái személgvíijlő ládákból Ki­
kapart húsnemőekikel valamelyi­
kei jól felhizlalta, viszi a zsibo- 
gói a és eladja. Ez a keresellor- 
rása. Hja! Non. telik mindenki­
nek serlésliízlalásra ! -- Ezúttal 
mindössze öl macskából áll az 
egész állomány.

A múlt, év nyarán, 
sikerült annvit sem

Tegnap került 
vénvszékre, I linkó Juliáivna aims 
Macskás Asszonv ezúttal is min­
dent beismert. — Azl mondotta, 
hogv nagyon éhezett, de azt még 
kibírta volna, ellenben a. macs­
kák I . . . összesen öt napi fog­
házat kapott. Megnyugodott. Csu­
pán egyetlen kérése volt: en­
gedje meg a nagyságos bíró úr, 
hogv az ö macskát is imigayal 
viliesse a fogházba, mert kiilon-

tani.
A hajdúvármegyei gazda

DEBRECZENI ÚJSÁG
kiadóhivatal«, Piac-U. 56

elnmlt télen

amikor nem 
összekoldul-

mit. elhatározta, hogv lopni log. 
Neki ugvis mindegw hiszen már

I

ben mi lesz szegeinvcksei . --- 
Megnyugtató feleletet kapott : A 
macska szívós állal, őt napig 
könnyen kibírja egerpecsenvén

hónapos téli gazdasági tanfolyam 
záróvizsgája folyó évi felírnár 21 -en 
tartatott meg Nádudvar község 
knltúrházában a közigazgatási ha­
tóságok és a gazdaközönség nagy 
érdeklődése mellett. A tanfolyam 
keretében 32 gaz.daif.jii. illetve ön­
álló gazda nyert végbizonyítványt 
és kapta meg az ezüstkalászos 
gazda címet. A vizsgán jelenlévő 
miniszteri vizsgabiztosi teendőket 
ellátó Surgóth Jenő in. kir. kerü­
leti gazdasági főfelügyelő teljes el-

AZ OSZTÄ L YSORS J Á TÉK 
HÚZÁSÁNAK

FŐBB EREDMÉNYEI 
10.000 pengőt nyert : 20794 
3000 pengőt nvert: 8.3131 
800 
000 

39312 
500

pengőt 
pengőt

pengőt

menyéit köszönetét mondott a

ii .vertek 
nyert :

nyert :

tti.399

26596

I 91168

3999s

300
25961
41457

pengőt nyert: 1629 868.3 
26359 26510 36253 37338 
17303 54465 55646 57598 
67259 67441 69756 71648

1068)

6167-3 
774--: 1

Nádudvaron 32 gazda nyerte el 
az ezüst kalászos gazda címet

A gazdasági felügyelőség jelentése szerint jól teleltek a vetések, de a 
sok esőzés hátráltatja a vetési munkákat

MftMWMMMftMMMftMÚMVMWWMMWWWWWWWWWMW»

Kisipari hirdetések
Vecsey Zoltán 

figyelő a vármegyei 
bizottság ülésén a következő .jelen-

geri akció keretében - tekintettel 
az elmúlt év igen jó tengeritermé-

helyzetről :
Február folyamán a megszokott­

nál melegebb, aránylag enyhe idő­
járás uralkodott gyakori csapadék­
kal, amely csapadék főként eső és 
havaseső volt. Hó. ha esett, az is 
igen rövid idő alall elolvadt, így 
a vetések a hótakarót nélkülözték. 
Ennek dacára azonban fagykárról 
ezldelg beszélni nem lehet, mert az 
őszi vetések kielégítő módon telel­
tek. sőt a gyenge vetések meg is 
tudtak erősödni.

A sok csapadék következtében 
azonban helyenként, kivált a kötöt- 
tebh és szikes talajokon, valamint 
a mélyebb fekvésű részeken vízál­
lások keletkeztek, s ennek követ­
keztében számolni kell a vetések 

sőt

Fleisehmann-féle nemesített sárga

gazdaközönsége. A tengeri leszállí­
tása ti közeljövőben meg fog tör­
ténni.

KORM ÁNYSEGÍTSÉG
\ JEGY ER ÉS MIATT

PÓTLÁSÁRA

tott vidékek kisgazdaközönségének 
megsegítésért1 a földművelésügyi 
miniszter úr 300 q. tavaszi árpa 
vetőmagnak kamatmentes kölcsön 
alakjában való kiosztását engedé-

kályhás. Könyök-ii. 5. sz.
Figyelem I Figyelem !

UJ KÁLYHÁS
Csercpkálvhák átrakását
Harcit ti mn III rendszerre

ni elteli

GARANTÁLTÁN 
JÓ MUNKA!

Szoba-, konyhabútorokat, 
vn I a ni i n I bú I o ra szí a ios 
munkákat előnyös fize­
tési feltételek mellett 
vállal és vásárolhat.

LOVÁSZ GYULA 
asztalosmester

Prtcrfia utca 52. szám.

VÍZVEZETÉKET.
I iii-rlöbercndezést, gázve­
zetéket szakszerijén ké­

szít és javít jótállással 
KOLOZSVÁRI JÁNOS.

előnyomda és kézimtmta 
szakiízlelc

Debrecen, Csapó-u. 18.
Előra.jzolás olcsón.

II A I. Ó K. Ml Bt TOKOK

nők. ebédlők redeoe. szé­
kek FI ADOK. Használt

Dégeiifeldlér 6. udvarban

SZÓNYI GJAVÍT IS.

II U R V Z O I I 
Dégcntcld tér fi.
En gros árak.

régi bútorok álalakilú.áf 
jótállással c állal 

KOLLÁR ANDRÁS 
míibiilorasztalosm osier 

CSAPÓ-U. 17. (Színház­
átjáró.)

helyenként kipállásával is.
A feiázott tulajon a mezőgazda­

sági munkák általában szüneteltek, 
s csupán a hónap 
telt a szárazabb 
a tavaszi szántási 
kezdeni.

A földművelésügyi miniszter úr 
áltál megindított nemesített ten-

rége felé lehe­
tek véső földeken 

munkákat meg-

következtében 
pótlására pe- 
kamatmentes 
természetben 

kötelezettsége

elmaradt őszi vetések 
dig hasonlóképpen 
kölcsön formájában 
való visszatérítés 
mellett további 2Ü0 q. tavaszi árjta 
1(H) q. zab és 
miig kiosztását..

A miiltban oly jól bevált és a né­
pies sertéstenyésztés fejlesztésére

10(1 q. tengeri vető-

Ml ÍGÉRKEZTEK
a tavaszi kalapujdoiisá- 
gok. Nagy választékban 
állok rendelkezésére a n, 

é. közönségnek.
EI.ÁR KALAPSZALON, 

Batthyányi 11. 13. sz.

KÁRPITOS- 
.srakmálmn a h-gmoder- 
nebb munkákat koszi- 
lem szolid árak melleit. 
Javításokat is elfogadok. 

KOMÁROMI SÁNDOR 
kárpitoz éz díszítő 

Nyomlaló-iilea 16, zz.

C.SERÉPKÁLYHÁK 
ÁTRAKÁSÁT, 
JAVÍTÁSÁT 

úgy helyben, mint vidé 
ken a legolcsóbban válla­

lom.
M

cserépkáh has 
Rákócziul«*« 1.

kall kicserélési akciót a földmíive-

Adámvölgyi prima ttizelőszén olcsói 
mert saját bányánkból származik 
TeljcMn szagtalan, mindenfajta kályhában kitónóan ég, aalakmentaaan 
Kapható: G A MÁNYI UTÓDA

LANG MIKLÓS «ión- tüzifat«l*pén, Csapó-u. 28. T«l«foa
14-4«.

Boa
r övtü 

VLZ.TYÜK
__ sniKütöK

IS TELJES GAÍNITUCAÜ 
HUSI T4NUIKÍNYUU8 
'*»4511*1*1*1 SUIIHI

■ X HÁlKÖZ 5
l^áC^ÍHC•^IPOVUZHI SZALON

MODERNIBB SZOBÁK 
FESTÉSÉT ÉS MOTOR 

FÉNYEZÉST 
a legszolidabb árak mel­

lett eszközöl 
SZATMÁRI ANDRÁS 

modern szobafestő 
és mázoló mester 

CSAPÓ 81.

NEM PÉTERFIA, 
hanem

1 EÁNY-UTCA 4. SZÁM 
alatt folvtntom lírldivat- 

zzabózágonml.
SZILÁGYI SÁNDOR 

úrldh ntszahó

OROSZNÁL 
kellemesen 

és mulat.
Előzékeny 

Fülöli kng- 
llzó.

SZOMBAT 
fiS VASÁRNAP 

REGGELIG NYITVA

Kigyó-n.

< inányzcne. 
kiszolgálás.

CSŐSZ IR É N 
angol-francia nőidival 

szalonját 
MÁRCIUS HÓ ELSEJÉN 
LORÁNTFFY U. S. SZÁM 

alall nyílott» mrg. 
Szolid árakt 

Elsőrangú munka !
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Sxáxexer pengővel nőtt 

** Ze^^állománya 
Kölcsönös Seqél^xő 

egy év alall

7

íRagfián a divat!
•el vette tudomásul ax 
600.000 pengői hitelt
A Debreceni Kölcsönös Secmlvző- 

dr Kacsó Jenő egyetemi n\ 
r. tanár elnöklésével vasárnap déli 

'■’lőtt 10 orakor tartotta 53-ik évi 
rendes közgyűlését, amelyen 2000 
törzsbe tetet és üzletrészt képviselő 
tag jelent meg.

Kegyelettel emlékezett meg Kövv 
Lajos haláláról, aki az intézetnek 
fel századon át felügyelíibizot-tsá'vi 
tagja és elnöke volt.

Nagy örömmel vette tudomásul a 
közgyűlés dr Somival József okle- 
'p'r*. közgazda, az intézet, ügyve­
zető igazgatójának évi jelentését és 
zárószámadását, amelyből kitűnik.

iskola takarék akciói 
kaplak a kisemberek
kola padjaiban gyakorlatot szerez 
a közgazdasági eleire is. Megismeri

sagat, mert csekély- anyagi áldozat 
arán részt vehetnek a kiránduláso­
kon.

Or Nagy János ügyvéd, szövet­
kezeti tag meleg elismeréssel be­
szelt a szövetkezet igazgatóságának 
és tisztikarának munkájáról és ja­
vasolta. hogy a közgyűlés szavaz-

József

I
R Teveszőr-szerű férfiraglán P5Ä, 39 2680

i Bőrben
Modern szabás, garantált minőség!

■ Szabott árak! Pecséttel rögzítve!

■ Nem vagyunk hitelszervezet tagja !

P 58. 45. 36

tavaly a Kölcsönös Segélvz.ö 
600.000 pengönyi hitelt folyósí­
tott kisembereknek. Ezzel 2106 
család boldogulását mozdítot­
ták elő, mert a kölesönök túl­
nyomó része Ipari munkaalkal­
makat jelentett. A jövőben a 
Kölcsönös Segélyző ezt a tevé­
kenységét még fokozni fogja.

is sokat tett 
családi ház­

az 'n lé ii

lelték tudomásul ezt. a bejelentést.

a Kölcsönös Segélvz.ö Iránt a 
bizalom nagymértékben meg­
erősödött. ami legjobban abban 
jutott kifejezésre, hogy a taka­
rékbetétállomány a múlt évben 

100.000 pengővel növekedett.
A közgyűlés úgy határozott, hogy 

az 1933. évi 50-ik évtársulat felszá­
molása során minden

teljesen befizetett 50 filléres 
törzsbetét után lOS. pengőt 

fizet ki március 8-tól kezdve.
Nagy lelkesedéssel és elismeréssel 

vette tudomásul a közgyűlés azt a 
bejelentést, hogy

dr Somlyay József Igazgató mun­
kája az iskolatakarék akció ér­
dekében teljes sikerre vezetett, a 
szervezetet az iskolák egymás­
után építik ki és a középiskolák 
igazgatóival karöltve dr Som­
ival József olyan mozgalmat 
Indított meg. amely ma már az 
egész országban visszhangra 

talál.
A debreceni középiskolás ifjúság 
IO"„-a máris tagja az iskola­
takaréknak. Az ifjúság már az is-

vasoltn, hogy a közgyűlés 
zon köszönetét dr Somival 
ii g y vezető i gazga tó na k.

Or Bacsó Jenő egyetemi 
elnök az iskolatakarék nagy „ 
laténak gazdasági és kulturális je­
lentőségére mutatott rá. hivatkozott 
arra, hogy erre az akcióra már az 
egész országból felfigyeltek és 
maga is kérte, hogy dr Somlyal Jó­
zsef ügyvezető igazgatónak, aki ezt 
az eszmét ilyen nagyszerűen meg­
testesítette. jegyzőkönyvi köszöne­
tét nyilvánítson a közgyűlés.

A javaslatot egyhangúlag elfo­
gadták és dr Somival Józsefet a 
közgy űlés tagjai lelkes ovációban

tanár.
gondo- GRUNFEL0

Adolf és Társa
Klstemplom mellett

y Petrákne ellátogatott Nád- 
iz.vék. Köztien eltelt az idő és a

től la az HL 
felszámoláséi 
Futó András

mos 
Adolf

del

püspöki titkárt, He- 
nészárosmeslert. Kor- 
.askereskedőt, Klein

Nagy lelkesedéssel választották 
meg egyhangúlag közfelkiáltással 
dr Bacsó Jenőt elnökké, Boro.ss 
Tóby Józsefet és Piros Bélát igaz­

ügyelőhizot I
A fel-

Haemtel

Sámuel és Rhénes Károly lettek.
A Szövetkezet tagjai nevében 

Nemes Sándor őszinte hangú kö­
szönetét nyilvánított az igazgató­

a nagy szociális tevékenységért, 
amelyet a ki -einberek ezrei érdeké­

i’lkes hangulatban 
egyetemi tanár el-

Zsineggel megfojtotta vadházas- 
társat. majd felakasztotta 

egy szegre, hogy az öngyilkosság 
látszatát keltse

A debreceni tábla Is kétévi {egyházra ítélte a gyilkos cipészt

ei pészmester
püspökladányi

Sánmelné.zött özvegy Baranyi
il. Ettől kezdve kö­
vezettek és velük élt, 
gyermeke is. Eleinte 

jó helyzetben, megértéssel élt. a kis

mindinkább rosszabbodott helyze­
tük. 'Többször összeveszett ezután 
Baranyiné és a eipészmester. Úgy­
szólván napirenden voltak az össz.e-

zös háztartást
Baranyiné két

a Jó viszony azonban csakha­
mar véget ért, amikor Xádházy 
Sámuel megismerkedett Petrák 

Györgynével,
aki akkoriban mássál volt közi

Xádházy kezdte elhanyagolni ott­
honi dolgait, g ennek következtében

Mindegyik szeretett volna egy­
mástól szabadulni. Ennek azon­
ban útjában állt az. hogy a 
.Xádházy házában Baranyiné 
606 pengője is benne feküdt, 
amit nem tudott azonnal kifi­

zetni az asszonynak.
Gyakori családi háborúséig után el­
érkezett a múlt év augusztus 1(1.-a. 
Vasárnap délután volt, s Xádhá- 
zyéknál babfosztás volt. Ilyenkor a 
szomszédok is felkeresik a házal, s

n.vinet küldte el ekkor, hogy hoz­
zon neki tojást es süsse meg' azt. 
Míg Baranyiné tojás után járkált a 
szomszédokban, addig a eip 
Petrákne egyedül maradtak, 
sokára visszajött az asszony-.

vele a falhoz. A falon egv ha­
talmas szeg volt. Erre' fel­
akasztotta a zsineg véget fel­
húzta a holttestet, hogv az úgv 
festett, mintha öngyilkosság 

történt volna.
Nem- 
s mi­

Kevéssel ezután eltávozott Pet- 
rákné, s ekkor Xádházy és Bá­
rány iné összeszólalkoztak, 
összezördülés oda vezetett, hogy 
a cipész, kiutasította az asz- 
szonyt. Ez azonban nem enge­
delmeskedett, mire a feldiihödt 
ember belevágta az ágyba, nya­
kára zsineget dobott, s azzal 

megfojtotta.
A szerencsel.len asszony pillanatok 
alatt k i szén vedet t. Mikor Xádházv 
meglátta az asszony sápadt arcát, 
megkékült ajakét, meijedt, Gondol- 

tün-
ame-

kozni kezdett, hogy miként 
lesse el azokat a nyomokat,

Az

Végül úgv határozott, hogv az. 
öngyilkosság látszatát fogja 
kelteni. Felkarolta az asszony 
kihűlt testét. Oda vánszorgott

A
dalin kezdte lelkiismeretét, Nem 
tudott aludni sem. nem lelte a he-

másnap öngyilkossági szándék­
ból felvágta karján az ereket.

leltét azonban idejekorán észre- 
' ettek. I'ílkötöz.ti'k a sprieeoló sebe­
ket, tnajd beszállították a debreceni 
klinikára. (diói vérátömlesztéssel 
megmentették az életnek. Felgyó­
gyulása után megindult ellené a 

eljárás, amelynek soránbűnvádi
Xádházy beismerést tett
a debreceni törvényszék tárgyalta, 
amely előtt tagadta a bűncselek­
mény elkövetését.

A törvényszék szándékos em­
berölés bűntette >”'att kétévi 

fegyházra ítélte Xádházyt.
Fellebbezés folytán tegnap tár­

debreceni ítélő. 
Zoltán büntető­
elsőfokú Ítéletet, 
ítélet ellen sem-

tábliin Baróthy 
tanácsa, amely ;
helybenhagyta. ?
miségi panaszt jelentettek be.

Egy tifuszos megbetegedés volt 
februárban egész 
Hajdú vármegyében

Javulnak a közegészségügyi állapotok
1 íajdu

< iaertner 
leles jel

ülésén
Heveny fert.i 
a tífusz csak esetben fordult

ró!. A népmozgalmi adatok 
ban Így alakultak :

pest nagyobb számban jelentkezett 
húsz megbetegedéssel, a vörlveny

volt
száma 1Ú2

ben, a születések szama 331), előző 
hónapban 37(>. elhalt 208 egyén, a 
természetes szaporodás 131'lélek. 
Egy éven alul elhalt 42 gyermek, 
gümőkóros halálozás pedig 1.0 volt.

Szövődményes ifluenza egy esetben 
fordult elő. Az öngyilkosok száma 
öt volt, akik közül három önakasz- 

nva-
kának elvágásával 
tériek.

test tudomásul vette.
a jel eil­

Bőrkesztyű újdonságok
nagy választékban OLCSÓ SZABOTT ÁRAK. Divatkeutyük már 2 80 P-től
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egy része az Arany BikábanA Lllla-tea
--- - - ---------------------------------------------------- ---------------- ' .............................e.r .»»»».

közönsége ismer és aki, büszke­
ség mari s nemcsak a DEAC-nak, 
hanem egész Debrecennek 
1936-ban rendezeti országa 
kólái verseny összetett i 
bajnoka, 
országos KJ SOK

Országos jelentőségű tornász­
eseménynek ígérkezik a DEAC 

szombat esti dísztornája
A debreceni egyetemi atlétikai 

klub szombat este nagyszabású 
dísztorna bemutatót rendez a 
központi egyelem díszudvarán. A 
legutóbbi ilyen a DEAL állal ren­
dezett disztorna kél évvel ezelőtt 
volt az egyetemen, amikor is a 
debreceni közönség elölt az a 
tornászgárda mutatkozott be. a 
mely azóta országos viszonylat­
ban a vezető szerepet foglalta el. 
Azonkívül fővárosi és vidéki 
tornász csapatok mutattak be él- 
ménvszeü gyakorlatokat. A si­
kerre felficvelt az egész ország 
torna iránt érdeklődő közönsége.

DEAC a két év előtti ered­
ményt akarja most megismételni 
és felülmúlni. Szombaton este 6 
órai kezdettel a központi, . egye­
tem díszudvarán pazar kivilágí­
tásban fogja megrendezni a torna 

bemutatót, amelyen újból részt 
vesz nemcsak a kiváló koncep­
ciójú DEAC női és férti tornász 
együttese, hanem a budapesti 
egyetemi atlétikai klub női tor-

A debreceni tornászkeretben 
feltűnően sokan vannak, akik 
már nemcsak városok, hanem ke­
rületek, söl országos bajnoksá­
gok hősei voltak és első helye­
zettjei. A női csapatban Lugnssy 
Emma 1936-ban az országos főis­
kolai junior bainok'ág első he­
lyezettje .de rajta kívül többen 
is vannak, akik úgv egyéni, mint 
ismerést szereztek úgv maguk­
nak. mint a DEAC-nik országos 
versenyekein is. A férfitornászok 
közölt elsősorban Bot Gvörgv az

Hajdú Gyula a 
országos ifjúsági 
Lajos ugyancsak

js föis- 
ifjúsági 

azonkívül többszörös 
bajnok és Dcb- 
bajnoka is. — 
lógyakorlatban 

bajnok. Halász 
többször KISOK 

bajnok. Lcslár Albert Budapest 
kerületi ifjúsági bajnoka. Simon- 
falvv László Nyíregyháza baj­
noka és országos középiskolai 
korlát bajnok. Ezeken a bajnok 
tornászokon kívül egész sereg ki­
váló tornász fog még a bemutató 
dísztorna keretében gyakorlatoz­
ni, akik valamennyien korlát, 
nvújtó. ló és müszabadgvakorla- 
fokat fognak bemutatni. Tlven 
tornászgárdát nemhogy a vidéki 
egyesületek valamelyike, de még 
fővárosi egyesületek sem tudnak 
ilven kompacf ősszel éleiben ver­
senyre. bocsátani. Természetesen 
a debreceni tornászok elsősorban 
annak a nagv szakértelmű és 

odaadó munkásságnak elönvei 
által lettek az ország elsőrangú, 
csaknem vezető egvesülde. a 
mciivcl a DEAC népszerű ifjú 
vezető tanára Schmidt Gvula ve. 
zeti, irányítja és viszi gvőzclemm 
a DEAC-ot.

A disztornabeulatóra az egv<■- 
sülét meghívókat csak korlátolt 
számban bac.sát ki é.s a sajtó út­
ján hív meg szeretettel minden 
érdeklődőt. Belépődíj 30 fillér, 
diákoknak 20 fillér, amit műsor­
megváltás képen köszönettel fo­
gad az egyesület.

VILLANYSZERELÉST 
r A r> I O.I AVIT A ST rcuumrsc 
imkitrerúen végei: UOtn LAJ kJ O

Pier.«. Sí. Tel.: 31-ti

Nagy sikere volt 
a frontharcos 
teadélutánnak

Aä Országom Frontharcos Szövetség drb 
rcccni főcsoportja vasárnap délután nagv. 
szabású műsoros bajtársi teadclutánt ren­
dezett az egyesület Piac-utcai otthonában.
A termet » frontharcos hajtársak és hoz­
zátartozóik teljesen megtöltötték, kiknek 
soraiban ott voltak a frontharcos tiszti­
kar tagjai is nagy számban, élen dr. Tu- 
njoghy Szűcs Géza elnökkel.

A teadélutánt a frontharcos haj társak 
gazdag programú élvezetes műsorral ki­
töltő össze, amelyet a közönség mindvégig 
nagy érdeklődéssel és elismeréssel hallga­
tott végig.

Seprcnyi Sándor tartalmas üdvözlő sza­
vakkal nyitotta meg a műsori, amely után 
Sziics Béla remek prológot mondott. Sep- 
rényi Klárinak pedig finom tónosú szava« 
la*a kellett megérdemelt sikert.

Kovács Gyula Veszprémy Kató művé­
szies zongorakíséretc mellett megrázó erő­
vel adott elő egy szép melodrámát nagy 
sikerrel. Majd Palotay Lajos, Fontos Mag­
da és Gömöry Lajos szólóénekeikkel szó­
rakoztatták a közönséget, amely az egyes 
énekeseket melegen ünnepelte és az ének­
számokat megismételtette.

Az ízlésesen összeállított és nagy siker­
rel végigpergetett műsor után dr. Tn- 
nyoghy Szűcs Géza elnök mondott befe­
jező szavakat. Ezután megkezdődött a teg 
felszervírozása. amelynek fogyasztása kör­
ben műsoron kívül Nagy Imre művészi 
készséggel adott elő -tamburán néhány re­
mek hangulatos orosz dalt megérdemelt 
sikerrel.

A szép sikerrel lezajlott teaösszejövetel 
a késő esti órákig tartott a legkitűnőbb 
hangulatban.
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NELSON NDMIHÓLI5 NÉPE
[rta. Vidám bűnügyi regény.
RANKAY GYULA

(27)
— Tudod, vagy sejted, mit faláltál fel. 

Tudod, hogy ez, amit csináltál értékesebb a 
világ minden aranyánál?! Ez az úgyneve­
zett sárga gumi, melv valósággal forradal­
mai fog a világpiacokon előidézni, mely 
meg fogja változtatni az utcák képét, a 
jármüveket és a gyorsaságot is.... 
Ezen töpreng a világ minden zugában a nap 
minden szakában ezer, meg ezer tudós... 
A sárga gumi 1

Nézte az idomtalan, mocskos lebernye- 
get, beszélt hozzá, csókolgatta é.s nevetett... 
Azután hirtelen elborult arca :

Véletlen volt, vagy ismered össze­
tételét ?

— Ismerem !
Harmat area kiderült. Megragadta Dartl 

karját egyik kezével, a másikba pedig a gu­
mit ragadta lel s korát meghazudtoló gyor­
sasággal rohant fel és cipelte magával a lép­
csőn Darlll...

NI. FEJEZET.
t gyanazon napon, hogy ez az örömtcl- 

jcs jelenet a Harmat-féle vegyiműhelyben 
lejátszódott, Lankás a vegyészmérnök esze­

veszettként rohant cl hazulról irodájába. Ott 
jutott csak esz,éhe, hogv AVcrlbeim-szckré- 
nyüket csak másodkulccsal nyithatja ki. 
taxit küldött hát a föpénzl.árosérf, aki rosz- 
szat sejtve heves szil dobogással lépett igaz­
gatója elé.

Órákbosszat kerestek, kutattak az im­
pozáns szekrényben, anélkül, bogy megtalál­
ták volna, amit kerestek.

— Itt kell lennie !
— Ki van zárva, igazgató úr. Sohasem 

láttam, amit keresni tetszik, nem is hallot­
tam róla semmit . .. Tessék megengedni, 
hadd nyugtassam meg a feleségemet tele- 
fonon ... Szegény, úgy megijedt.

Telefonált haza :
— Óh ! Fiam, nincs semmi baj. mi is 

lehelne. Te tudod legjobban, én rendes em­
ber vagyok, semmi nyugtalanság tehát... 
Miért? Valami hülyeség. Receptet keres a 
diri, a direktor úr. Szó sines róla, ostoba­
ság ... No, szervusz, Cuncikám 1

— Magának vaj lehet a fején, vagy mi 
az ördög, hogy meg kellett nyugtatni a fele­
ségét ?

— Ugyan kérem, a hölgyek oly ijedő­
sek ... Alit tudja az a szerencsétlen asszony, 
azt hiszi, egyenesen akasztani viszik az em­
bert ... Tehát, nincs, ismétlem, igazgató úr: 
nincs. Ép hozzám lett volna olyan bizalma 
az igazgató úrnak, hogy egy olyan fontos 
vegyircccptct a kezem között mer hagyni, 
mint amilyen fontosnak tetszik azt most tar­
tani.

—- Az már igaz ... Látja és igazam volt, 
egyszer hagytam ill valami igazán nagy’ érté­

ket, egy fél elei munkáját s szörén-Iábán 
nyoma veszett.

— Igazgató úr állandóan bizalmatlan 
velem, amióta azt a szerencsétlen nyolc pen­
gőt a beteg gyermekem orvosságára kivet­
tem a pénztárból, hogy másnap vissza­
tegyem ...

—• És az a kis ártatlan hamisítás?
— Ugyan csak nem tetszik komolyan 

venni az ivesmii ? Hamisításnak különben 
sem lehet nevezni, hogy néhány ügynök 
járandóságát felvettem, mikor direkt meg­
kértek rá...

— Az ügynökök határozottan tagadták, 
hogy megkérték.

— Összebeszéllek a bitangok, mert a 
Cc.hwartz be. akarta'pénztárosnak az apósát 
hozni. Csak nem fog igazgató úr bedőlni 
mindennek, amit más mond és nem hinni 
semmit, amit én akár eskü alatt is... Ezt 
érdemeltem én tizenhat évi becsületes mun­
kámmal ? ? ?

Már nem is hallotta az utóbbi szavakat 
az igazgató. A taxin robogott hazafelé s ott­
hon újra kezdődőit az eszeveszett kutatás.

Lankásné azt hitte, hogy ura megbolon­
dult : mert több rendbeli kérdésére feleletet 
sem kapott, vállat vont s várt.

Egyszer azután l'elcsatlant Lankás :
— Most már határozottan emlékszem, 

hogy itt kell lennie. Ide tettem a bázikabá- 
tóm zsebébe s nincs itt ...

— Deliül mit keresel ?
— Egv céduát ! Tele voll vegyjelekkel.« 

.(Folytatjuk.).
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»Ilarrk »gy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hi.rek egy isteni ö.»k .gazsági,,,,.
Diaeek Magyarország feltámadásában

.Ma i . -
tartanak éjjeli

Knssnth". Tilt Arnold. Piac-utca ’fi 
'•i'OM berpalola". - ..|,!P„, gondvjsc.' 

les _ Székely Adorján, Pelöfi-tér és 
Te ckt ulca sarok. — „Csokonai", dr 
Bntáry István. Mester utca 43 a Gver 
mrkmenhellyel szemben. — . Árpid fri. 
delem" Mikes Béla, Csapókcrl Jáno b 
utca 44.

>i következő gyógyszertárak 
í !-ü szolgálatot :

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonsz.ám : 20-15

■■

MÉLYEN TISZTELT CÍM !

I <>/.,>> Vlszo"vi,ill>s 'leni minden ügyvédnek, vállal-
mm. ; 1f'k' en.ge.lik meg. hogv has ilizeléses

., , lul. s.P""r" Oldalán azoknak a száma, akik 
fin tudnak elhelyezkedni. Ezt szeretném részi 

hogv a legkitűnőbb gyors- és gépíró munkaerői, 
lók melven lisztéit Cím rendelkezésére, hogv 
iDiinkaial a nap bármely órájában az ön híva 
lak.isan, avagy irodámban szerény díjazás , '
Lovid leveleit tőmondatokban leleiotmtt 'is' 
gyorsírással felveszem, feldolgozom 
.juttatóin. Levelezést, mást 
titkait megőrzőm.

luxa: I órára géppel

áthidalni

írásbeli

jaz.as mellett elvégezhessem.
......... ik bemondhatja, azt

rövid időn belül kezeihez 
nyelven is vállalok. Czleli

, ... , (Idegen nyelvű levelezés
gép nélkül Pl. ----------

„Géplrőfaxi h., 34-56
20% felárral.)

időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése ;
Hazánkban a Dunántúlon és északon

'.VUgalt. del, szél. « Tiszától keletre 
J ,C.'. szll,le" mérsékeli erősségű 5/PI Illi Pí •<• e<■> I t V ....... i

I ROGNÓZIS: Délnyugati (később nvu- 
5at<| szel, délnyugat felől erősebb bum 

‘ .,*,'*nl :,z ország délnyugati, délkele- 
’ '«porszerii eső. A nappali hő

ni p rvr* L In I L , s... • ■

~ Házasság. Goron József oki. 
gnzihi (Darvas) és Marozsáu Kata- 
Hn Oki. tanítónő (Debrecen) házas- 
^igot kötöttek. (.Minden külön ér­
tesítés helyett.)

Debrecen
A megyeházán zászlók lengenek ...
... Az utcán ünneplőben emberek...

A városháza kapui alatt
Kivont kardokkal hajdúk állanak...

A Kollégiumnak ódon a fala : 
Még Csokonai járt itt valaha...

S Petőfi szobrával szemközt a falon 
Hősi hajtársak nevét olvasom ...

... A nagyerdei kopasz fák alól 
Múlt majálisok emléke dalol...

...Az éjszakában halk muzsika szól: 
Éjjeli zenét adnak valahol ...

S amint szállásom felé ballagón
A muzsikát merengve hallgatom :

h.rzem. hogy melyen, hús szívembe*
..... ..... . bent

unt ifjúságom emlékhangja cseng.
VÁRT LAJOS

(Makói |

Zoltán.nap a rendőrségen. A debre­
ceni rendőrkapitányságon hétfőn délelőtt 
számosán keresték fel szerenesekivána- 
Iáikká! dr. Czakó Zoltán rendőrkapitányt 
es t.zerovszky Zoltán detektívet.
T.... Meghalt Dócz.y Jenő. Dóczv
Jeno miniszteri tanácsos, író. eszté- 
likus. az l’j Magyarság belső ninn- 
Ijatarsa. a nagykőrösi Aranv János 
larsasag tagja, ötvenhatodik évé­
ben rövid szenvedés után elhúnvt. 
Az elhunyt temetése március 10-én 
délután fél 4 órakor lesz a Kere- 
pesi-lemetőben. Innen Nagy kőrösre 
szállítják, ahol 11-én helyezik nyu­
galomra az ottani családi sírboltba.

— I>r. Baranyai Héláné előadása az 
egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolva 
"'""• Az Egyetemi Népszerű Főiskolai 
tunlolvam március 12 én. p,-.nicken dúl-

H órakor a Kereskedő Társ...... disz-
termében progrnnionkívíUi előadást unt 
amidőn dr. Barmival Béláim \ román 
építészeti Stílus fejlődése I JirApálmn" cí­
men Uirlia igen tanulságos ismereteket 
I'.'iíjlo lolvlnló lúgos velílettképes elő­
adásai. Ezen igen ériékes és érdekes elő­
adásra Tarosunk nagyközönségének li 
kvelniél ezúton is felhívj,, az Iskolán, 
kívüli Népművelési Bizottság \z előad is 
díjtalan.

Debreceni
Kereskedők és
Iparosok

MERHALT
ÖZVEGY NEMES GÁBORNÉ
Reszvetlel vettük a hírt, hogy öz­

vegy Nemes ( iáborné. született Tóth 
Julianna 84 eves korában csende­
st u elhunyt. Nemes (Iáborné özve- 
k.,'e volt a regi, litres debreceni 
cipőkészítő és kereskedő Nemes 
Labornak, akinek lisztes iparát 
egesz Debrecenben, sőt a környé­
keit is mindenütt ismertek, becsül­
lek. Az elhunyt Nemes (iáborné 
ter.ie halála után különböző jóté­
konyság! mozgalmakban vett részt. 
A nemes jótékonykodását abban is 
kifejezte, hogy vagyonát, (tarai- 
ntcan lévő szép házát a debreceni 
reformásus egyházra hagyta örök­
ségül. Temetéséről előre gondnsko- 
(lőtt, f's ezzel is mentesítette a re- 
formátus egyházat a költségektől, 
lemetése kedden délután 3 órakor 
lesz a Nagy templomból a Kossuth- 
uteaí református temetőben, ahol 
családi sírboltban fogják férje 
mellé örök nyugalomra helyezni. 
A temetést. Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

öz.v. Nemes (iáborné Tóth Ju­
liánná életének 84. évében elhnnvt 
remetése kedden délután .3 órakor 

■ esz a Nagytemplomban kezdődő 
gyászszertartás után a Kossufh- 
uleai temetőben lévő családi sír­
boltba. I emelését Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Költöztetést, áruszállítást Bu­
dapestre gumikerekű kocsival vál­
la Debreezeni Gyula szállítási vál­
lalat, Szabo Kálnián-utca 55 (Fele- 
fon : 27-112.)

divat ma ti né ja divatbemutató y,8a;,„i,^
vasárnap, 14-én délelőtt 11 órakor moziban

Jótékonycélú összejövetelt ren­
deznek a Nemzeti Egység Párt Iá­
nak pincértagjai. A debreceni Nem- 
écfi Egység Pártjának pincér fő- 
' Apportja március 18-án, csütörtö­
kön este nagyszabású családias ösz- 
szejövetelt rendez az elaggott pin­
cérek feisegély ezésére. Az előké­
születek az összejövetelre nagyban 
folynak és az előjelekből ítélve, 
teljes .siker fogja a rendezőség 
munkáját koronázni. A jótékony­
célú összejövetel az I jságíró Klub 
összes helyiségeiben este 10 órakor 
kezdődik, amelyre belépődíj nincs, 
’le a jótékonveélre tekintettel ado­
mányokat a pincér főcsoport elfo­
gad. Szórakozásról cigány- és jazz- 
zenekarok fognak gondoskodni.

- Az. elegáns nő Tlmkó Árpád 
'i.ioniian megnyitott női divatsza­
lonjában dolgoztai. Deák l-'erenc- 
ii'ca 5. Szolid árak ! Modern vonal- 
i ezetós.

Magánimlitvány hijján fel­
mentettek. \ laelia Emil jászJierényi • 
lakost a nyíregyházi törvényszék 
lelnymtette a felhatalmazásra hiva­
talból üldözendő becsületsértés vét­
ségé alól. .Ellene az volt a vád. 
bogy 19115 november 29-én a köz- 
s('gi jegyző előtt azt a kijelentést 
bite, hogy ..az árvaszék hülye in­
tézmény". A vádlott, tagadta'a vá- 
'mt a tárgyaláson, a tanúk azonban 
ellene vallottak. A törvényszék ez­
zel szemben megállapította, hogv a 
l'ijelenlés tényállítást nem tartal­
maz. csak sértést, s felmentette 
' lachút, mivel ennek megtorlásá- 
n°z magánindítvány szükséges. A 
oebreceni ítélőtábla tegnapi tárgya- 
';i‘!á:i ennek alapján helybenhagyta 
' laetia felmentését.

I ' l)ph2C<’enl Sakk-Kör február 
l.,-an este 7 órakor a debreceni Uj- 
s.igiru (lid, helyiségében tartja 
évi rendes közgyűlését. 'I'árgvsoro- 
zat a következő: Titkári jel'entés. 
lJ>b. évi zárószámadás a számvizs- 
gidók jelentésével. Költségelőiránv- 
zat az 1937. évre. Enöki előterjesz- 
tes a Debreceni Sakk-Kör 30 éves 
.luhdeumával kapcsolatban tervbe 
vett nemz-tközi sakk verseny, vala­
mint az elősakk megrendezése tár­
gyában. Tisztújitás. Esetleges in­
dítványok. Debrecen. 1937. évi már­
cius hó 8-án. Dr Hüttl Tivadar el- 
nők, narrza (íedpon főtilkár.

|TEODÖROV
országos professzionista

GRAFOLÓGUS
PÉTERFIA-j T( A .18. sz. alatt 

fogad egész na]).

— A kollégiumi kiiufus Iluuepélyr. Min-. 
I ins I3-IÍII. szombaton a kúnliis liihb ne­
mes alapítiipinak emb'-kére íhmepéh I ren­
dez. A kínilllsíiiilup.-lvel, kozill l.iiimyiis 
tik ez a mostani mivel az -írsz ioos hírre 
cmi'lkedell kúnliis nagv ITtkésziiltsé,',. 
lolylún Imlúsámik legjavát nvúitlial jn. Kö 
zmisépének szel,Írnél-,,,.1,1, szúrni,kknl (.,.,. 
élvezetet és gyönyörílsÓRel szerezni y m(j. 
soron szerepet az ismeri Szendv Tégliis- 
s.s Magvary Szomly vonósnégyes, anielv 
Debrecen zenei ételében nz első helyet 
vívta ki magúnak. Oláh Gábor író letolva- 
sasa külön élűién, I fog jelenteni. K , 
moly és víg szavalatok gazdagítják „ mii- 
sort I-.rifil az iinnepélvröl nem maradim! 
cl senki, aki a dalnak és a dalos llicoló- 
Rits ifjúságnak igaz barátin. Az .alapítók 
teltben megmutatott példája és dnlszerc- 
Irte bírjon mindenkit mostani ünnepé 
lytinkre I ' I

Felhívás a társadalmi ••g.vesillelckhez 
A I urat Szövetség debreceni kerületének 
vezersegc felhív ja azokat a társadalmi 
egyesületeket, amelyek a szövetség által 
rendezendő március 15.-1 ünnepély kere 
leben a Kossutheszoborra koszorúi akar 
mik helyezni, hogy ebbeli szándékukat 

ural varban il’me n. 4.) jelentsék be Ili 
'.Italos óra minden nap délután ti 7 J - 
lel oh 32 54.

SZEPLŐ, májfolt ellen RóZSA-
AR('KENŐCS. 1 doboz. 1 P 2(1 fill.

Kapható :
•I (> S A ES Jő N A drogéria 
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(leklő bmko
verői szintén 'ontos Imliiivalókal közöl 
'egul beszámol az „Egyesületi Hírek" e. 
rov.-ubnn arról, hogy a belügyminiszler

ben értesítetté » Háztulajdonosok Orszá­
gos Szövetsége vidéki nagy válasz Imán vát 
arról, hogy a Háztulajdonosok Országos 
Szövetsége ellen indi'olt vizsgálat a vi­
déki egyesületek működésit nem érinti 
s Így azok működésűket változatlanul 
lolylalhaljak.

Az Országos Cgyvédsz.övetség 
debreceni osztálya március 9-én 
kedden este hat órakor az Arany 
Lika földszinti olvasótermében tart­
ja rendes heti összejövetelét, mely­
re a kart,ai-sakal ezúton hívja mérr 
az Elnökség.

Dr Arany Sándor gazdasági 
akadémiai r. tanár előadása az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tan- 
lolyamon. Az Egyetemi Népszerű 
I oiskolai Tanfolyam csütörtökön 
délután b órai kezdettel a Keres­
kedő Társulat- dísztermében elő­
adást tart, melyen dr Arany Sándor 
gazdas.iyi akadémiai rendes egve­
temi magántanár art előadást „Az 
alföldi szikes talajok és javításuk“ 
címen vetített fényképékkel és 
Iduimel. Ezen közérdekű előállásra 
Debrecen város társdalmának fi­
gyelmét ezúton is felhívja az Isko- 
lankívüli Népművelési Bizottság. 
Az előadás díjtalan.

Somlay Arthur össz.everkedctt 
egy főnlncérrel. Budapestről jelen­
tik : Szombat este a Berlini-tér 
egy ik igen sokak által látogatott 
ka yehiízában a közönség hangos 
szóváltásra lett figyelmes, amely 
Somlay Arthur, a Vígszínház tagja 
es a kaveház főpincére között folyt 
e. Az izgalmas vitában szószót 

követett, majd a közönség megdöb­
benve vette észre, hogy Somlay át- 
1111 jolt az asztalon és a főpincért po- 
lontiiölte. A főpincér kissé hátra- 
tántorodott, majd a következő pil­
lanatban öklével teljes erővel a szí­
nész arcába vágott. Somlay az ütés­
től elesett. Somlay Arthur és a ká­
véhoz főpincére vasárnap kölcsönö­
sen leljelentették egv mást .súlvos 
testi sértésért.
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legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél 
Debrecen, Koiiuih-u. 49

— X Szent Erzsébet Egyesület 
postája. A Széni Erzsébet Egyesü­
let. már mogenilékezett egy jz-lvori 
arról, hogy a közeljövőben játék­
baba kiállítást rendez. E szenzációs 
bír még a bábtik között is felfordu­
lást. teremtett. Izgatott tárgyalások 
indultak meg az élő babák és bábtik 
között, mert az első díjra pályázik 
minden bábu bájos tulajdonosával 
együtt. A Szent Erzsébet Egyesület 
vezetősége felejthetetlenül széppé 
és kedvessé óhajtja ezt. a kiállítást 
tenni. Részletes ismertetést legkö­
zelebb ad.

— Hazafias ünnepély n Homok­
kertben. A homokkerti Ref. Olvasó- 
Egylét ez évben is megrendezi a 
nagy nap emlékére szentelt haza­
fias ünnepélyét, március 15-én este 
fi órai kezdettel. Erre az alkalomra 
meghívja a vezetőség a közönséget. 
Belépti díj nincs. Az ünnepély után 
az egylet helyiségében este 8 óra­
kor társasvacso'-a lesz, személyen­
ként 80 fillér, bor nélkül. Jegyeket 
a vacsorára Molnár József egyleti 
gondnoknál tehet váltani.

— Asztaltársaság» összejön elei. Szomba­
ton este a Barna-utca 6. sz. alatti szék­
házban tartotta rendes havi összejövete­
lét a nyugdíjas vasutasok Szárnyaskerék, 
asztaltársasága hatalmas érdeklődés mel­
leit. Király András elnök üdvözölte a 
megjelenteket s kitért az egy nőnap alall 
h zajlott fontosabb eseményekre. Jelen­
tette. hogy az. elhunyt Kávay pályamester 
ravatalára a társaság nevében koszorút, 
helyezett s a nyugdíjas főtiszt viselők asz­
taltársaságának elhunyt tagját, Szemerédy 
Bélát kegyelctes szavakkal búcsúztatta el. 
Jelentette továbbá, hogy a folyó fűtési 
évre az igazgatóság 36, illetve 24 pengő 
ára szenet engedők ezett és hogy a jövő 
évi tüzelőanyagot március 1 -töl április 
20 ig lehet igényelni. Nagy Kálmán, a tár­
saság öreg lantosa havi krónikájával 
nagy derültséget keltett. A humorról ez 
estén Papolcz.ai Ferenc gondoskodott. \ 
társaság a legkellemesebb hangulatban 
töltött el egy kedélyes estél. ó. a.

DEBRECZENI ÚJSÁG

TESTEDZÉS
A tartalékosán játszó Bocskay vereséget 

szenvedett Budapesten
Budai „11“—Bocskay 2:1 (2:0)

A Bocskay esap»la vasárnap Bcrecz 
sérülése miatt tartalékosén állott ki a 
Budai 11 ellen, a már közölt felállítás­
ban Az első percekben a Budai 11 veszé­
lyes támadási vezeteti a debreceniek ka 
unja ellen, ami nemsokára eredményre 
vezetett. A 8-ik percben Vermes labdáját 
Szukái kapta és a center mintegy 8 mé­
terről megszerezte a vezetést. 1:0 a Bu­
dai II javára. Kosa ugyan fogta a lövést, 
de a b.ró úgv látta, hogy bellii volt a vo­
nalon és ítéletét nem változtatta mcg. A 
gól ntán a Bocskay is támadott, de a 
Budai támadásai sokkal veszélyesebbek 
voltak.

A 25-lk percben Verme« labdáját Kosa 
csak kiütni tudta, de Bökk élesen a há­
lóba vágta 2:0. A második gól után 
a Bocskay összeforgatta csatársorát, 
amely a következő összeállításban ját-

írott: Hevesi. Fint». Teleki, Takács, 
Hajdú. Azonban a változtatás sem sokai 
használt, mert továbbra is a Budai ma­
radt támadásban.

A második félidőben a Bocskay már 
sokkal többet támadott mint ellenfele, 
de a csatársor nem tudta kihasználni a 
helyzetekéi. Két 11-es helyzet is adódott 
a Budai kapuja elöli, de a bíró nem Ítél­
te meg A ,36-ik percben Györy szabály 
tálánál akasztotta Hevesit. A megítélt 
büntető rúgást a szélső ívelte a túloldal 
ra. ahonnan Hajdú 10 lépésről védhctel- 
len gólt lőtt 2:1. A gól után a Bocskay 
támadott, a Budai ti pedig védekezett. 
Az eredmény nem változott. Szöglet­
arány 5:1 volt a Bocskay javára. A Bocs­
kay rosszul játszott és rászolgált a vere­
ségre. A Budai II minden részében jobb 
volt ellenfelénél.

patok fekete napotA nyíregyházi csa 
. fogtak ki vasárnap

A Villanygyúr nagy gólarányú győzelmet aratott
A vasárnapi amalörfordiiló ugyancsak 

bővelkedett meglepetésekben. A meglepe­
tést mindenütt a nyíregyházi csapatok 
gyenge szereplése kellette. A NyTV E 
Mátészalkára rándult át és a lelkesen 
játszó MTK-tól 2:0 (0:0:) arányban vere 
séget szenvedett. A NyKISF Debrecenben 
a DKASE csapatától szenvedett vereséget 
1:0 (1:0) aranyban. A NyVSC szintén 
Debrecenben vendégszerepelt és a jó (or 
mában lévő Textilgyár csapatától 3:1 
(1:0) arányban vereséget szenvedett.

A ba|nokságra törő Vlllaneyár csapata 
a nagyerdei Stadionban látta vendégül a 
KMOVE csapatát és nagy foemában 
9:1 (3:1) arányú győzelmet aratott. — 
A DVSC Berettyóújfaluba látogatott el 
és ott 8:0 (2:0) arányban verte meg a 
Turult. A PMÁV Nagykállőban 6:2 (3:(l) 
arányban verte meg az NSE-1. A DEAC 
csapata Nyírbátorba látogatott el és a 
Bátborl SE-tin 6:2 (2:0) arányban vere- 
«éget (szenvedett.

A Hungária a bajnokság élén
Kikapott a Ferencváros és a Bocskay

A Nemzeti Bajnokság vasárnap simá­
nak Ígérkezett, de nem így történt, mert 
kicsúszott egy pár vaskos meglepetés. Az 
amatőr Elektromos 2:1 arányban keny- 
szeritette megadásra H bajnokielölt Fe­
rencvárost. A második meglepetést a Bu­
dai 11 csapata csinálta, mert a veretlen 
Rocskayt szinten 2:1 arányban verte meg.

A Hungária biztató formában 8:2 (2:1) 
arányban gyűrte maga alá a III. Kerület 
csapatát. Az Újpest pedig 70 (8:0) arány 
ban hengerelte le • Budafokot. A Phőbu* 
biztosan 4:1 (3:1) arányban gyűrött a Ha­
ladás ellen. Szegeden a Szeged FC- — 
Nemzeti mérkőzés 1:1 (1:0) arányban 
döntetlenül végződött.

A Nemzeti I,igában vasárnap a követ­
kező mérkőzéseket bonyolítják le : Deb­
recenben : Bocskay—Fkektromos. Szom­
bathelyen : Haladás Újpest. Budapesten: 
Nemzeti—Kispest. Hl. Kerület Budafok.

— Értékes adatokat kutatott fel Zoltai 
Lajos a debreceni ötvösművészet törté­
netére vonatkozólag. Minden debreceni 
ember ismeri art a fáradhatatlan, buzgó 
munkáságot, amelyet Zolf.it Lajos ny. 
múzeumigazgafó fojt ki Debrecen múlt­
jának. kulturális kincseinek kikutatásá­
ra. ezúttal a debreceni ötvösművészetre 
vonatkozólag talált értékes adatokat. 
Ezek az adatok arról tesznek tanú 
bizonyságot, hogv » debreceni ötvös céh 
már a XVI. század elején összeköttetés­
ben állott a nagyváradi ötvös céhvei. A 
debreceni ötvösök olvan nagy hírnévre 
tettek szert, hogy a XVI. század közepén 
1757-ben R törökök elől Kecskemétre me- 
nekiüt szegedi ötvösök, akiknek iratai a 
menekülés viharaiban eltűntök, a debre­
ceni ötvös céh törvényeit kérték el. hogy 
ezentúl ezek legyenek az ő mesterségük 
zsinórmértékei. Zoltai Lajos értékes ku­
tatásainak adatait előadás keretében 
fogja bemutatni Debrecen varos érdek­
lődő közönségének. Az előadás pénteken 
délután fél hat órakor lesz a Tisza Ist­
ván Tudományos Társaság I. osztályá­
nak felolvasó ülésen. A felolvasást, mely­

Az amalőrbajnokság vasárnapi Pr°5' 
ramja a következő : Hebreeenhcn : DVSC

NyKlSE. TextilMTK. DKASE DEAC, 
Nyíregyházán: NyTVE—NSE, NyVSC— 
DVSE. — Püspökladányban : PMÄV— 
Bálbori SE. Berettyóújfaluban: Torul — 
KMOVE.

A vasárnapi forduló után amalftr-
bajnokság álása a következő :

1 DVSE 16 15 — 1 63:13 .30
2. PMÁV 16 13 2 1 61 :18 28
.3. DVSC 16 12 — 4 60:19 21
4. NvTVF 16 in 2 4 41:22 22
5. NyKISF, 16 10 — 6 43:18 20
6. Räthnri SF 15 8 2 58:30 18
7 Textilrtvár 16 7 2 7 30:26 16
8 NvVSC 15 4 4 7 23:30 12
9 MTK 15 6 — 9 25:47 12

10 KMOVT 16 .5 1 24:52 11
11 DKASE 16 3 2 11 18:44 8
12. DEAC 15 2 .3 to 27:49 7
13. NSE 16 2 2 12 19:57 6
14. Turul 16 2 2 12 13:52 6

Ferencváros—Szeged. Phőbusz —Budai 11.
vasárnapi forduló után a b íjnok.s •’m

álása a következő :
1. Hungária 16 12 1 3 61 .20
2 Ferencváros 17 13 1 4 52:22 25
3. Phőbus 17 12 37:21 21
4. I’jpe.st 17 11 1 5 57:27 23
ő. Ncmzeli 17 9 4 4 35:29
(>. Szeged 16 7 7 2 25:19 21
7 Bocskay 16 9 2 5 37:2.3 20
8. Elektromos 16 7 .3 6 ,32:31 17
9. Kispest 16 6 2 8 44:48 14

10. Budai 11 17 5 4 8 28:42 11
11. Haladás 16 6 2 8 26:44 14
12. Budafok 16 5 8 8 31:57 13
13. III. Kerület FC 17 2 2 13 11:58 6
1 1. Soroksár 12 — 2 10 14:51 -

A DEAC tenniaz szakosztályának már
cius 9 re, hirdetett gy ilése elmarad es
egy héttel később. március 16-án lesz.

nek színhelye a Déri-múzeum előadóter­
me, az előadó vetített képekkel fogja Kí­
sérni. A felolvasó ülésre felhívjuk váro­
sunk közönségének figyelmét. Belépődíj 
nincs, érdeklődőket szívesen Látunk.

— A Vasutasok ..Szárnyaskerék“ Egye­
sülete Barna-u. 9. sz. alatti körhelyiségé' 
ben március hó 13-án, szombaton este 8 
órai kezdettel családias jellegű ismerke­
dési estélyt tart, mely alkalomra ezúton 
hívja meg t.iglársait családtagjaikkal 
együtt. Rendezőség.

— Az iparosság és március tizenölö 
dike. Debrecen hazafias iparoslársadal- 
ma ez, évben is kegyelettel fogja megütni 
a március 15-ikcl. amennyiben vasárnap, 
március 11-én délután 5 órai kezdettel az 
ipartesteiét, az iparoskör. az Iparos Dal- 
egylet és az iparosifjúság önképzőköre 
együttesen ünnepélyt rendeznek az Ipar­
testület dísztermében .amelyre már ez­
úton is meghívja Debrecen iparosságát 
és az érdeklődő nagyközönséget az Ipar­
testület és kéri, hogy éren az ünnepélyen 
minél nagyobb számban jelenjenek meg. 
Elnökség.

1937 mArdn 9, kedd 
maKoaMHBManvaE*

— Hr Karl Júnot, gimnáziumi 
Igazgató előadása a Déri-múzeum­
ban. A debreceni könyv- és papir- 
kereskedők szakosztálya a maíiyar 
könyr'kiadók és könyvkereskedők 
országos ejry ésül ételiek vidéki szak­
osztálya április 11-én, vasárnap este 
K órától vetítettkó.pes előadást tart 
dr Kari János, a Calasanzi Szent 
József-gininázium iíraz"ató.ia „Nor­
végiái utániról“ rímen a Déri­
múzeum előadótermében. E kultu­
rális előadásra a szakosztály elnök­
sége. szeretettel meghív minden 
könyvbarátot és a természetet ked­
velő közönséget.

— Ipartestületi hírek. A lakatos szak­
osztály csütörtökön este 7 órai kezdetiéi 
igen fontos szakosztályi ügyekben ülés! 
tart az ipartesteiét tanácstermében, méh' 
ülésre a szakoszlály tagjai! ezúton hívja 
meg és kéri pontos megjelenésüket az 
elnökség. — Csütörtökön délután 5 óra­
kor a kőmivesőiparosok szakosztálya 
ülést tart. A szakosztály tagjait ezúton 
figyelmeztetem, hogy ezen az ülésen sa­
ját érdekükben feltétlen jelenjenek meg. 
mert igen fontos szakmai ügy kerül tár­
gyalás alá. Szakosztályi elnök.

— A Magyar Jövő Szövetség fel­
hívása. Felhívom a Magyar Jövő 
Szövetség iparos érdekképviseleté­
nek tagjait., hogy szerdán este 8 
órakor a Magyar Jövő Szövetség 
Ftívé.szkert-utca 9. szám alatti he­
lyiségében pontosan megjelenni 
szíveskedjenek. Tárgy: a kamarai 
választási törvény ismertetése és 
egyéb fontos ipari ügyek. Elnök­
ség.

MAT MOZIMŰSOR:
Hungária : Port-Arthur. 
Vígszínház-mozgó : Magnolia.

— Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ‘ ellen csak „HA JDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen.

MEGHÍVÓ-
A CSÁTHY FERENC EGYETEMI 

KÖNYVKERESKEDÉS ÉS IRODAI,Ml 
VAl.EAEAT RT. 1937. évi március hó 
17-én, szerdán délután 6 órakor a Keres­
kedő Társulat irodahelyiségében. Debre­
cen, Ferenc József-út 8., tartja XII ik év, 
rendes közgyűlését, melyre a tisztelt 
Kcszvényeseke.t ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az Igazgatóság és Felügyelőbizotf-» 

ság jelentése az 1936. XIV-ik üzleti év 
löl.

2. Az 19.36. XIV -ik üzleti év zárszóm« 
dúsainak beterjesztése, mérleg megálla­
pítása és határozathozatal az üzleti ered 
ménynek a kővetkező üzleti évre való 
átvitele tárgyában.

3. A felmentvény megadása, úgv az 
Igazgatóság, mint a Felügyelöbizotlság 
részére.

I. Esetleges egyéb indítványok.
Debrecen, 1937. március hó 6-án.

Az igazgatóság.
Megjegyzés: A mérleg és a jelentések 

a vállalat irodahelyiségében Debrecen, 
Ferenc. József-út 8.. az üzleti idő alatt 
megtekinthető. A közgyűlésen csak ar a 
részvényes gyakorolhatja szavazati jógái 
aki a részvénvkönwben nevére írt rész 
vénvét le nem járt szelvényeivel együtt 
a közgyűlés élőit 3 nappal a részvény­
társaság pénztáránál letelte.

MÉBI.EG: Vagyon: Készpénzkészlet 
4.654.78. Árukészlet 113.992.58, Követeié- 
sek 75.759.65, Berendezés 1 1.620.70. V csz- 
leség 129,7.3. Teher: Tartozások 99.9a, .1 !■ 
Hészvénylöke 103.000. Tartaléktőke 
1.200.—.

EREDMÉNY: Veszteség : Berendezés 
avulás 913. . Személyzeti fizetések 
20.006.22. t'zleti költségek 27.689.59. 
Összesen 48.608.81. Nyereség: Áruüzlc- 
tcink bruttó nyeresége 48.1,9.08. Veszte 
ség 129.73. összesen 48.608.81.

Felügyel« bizottság jelentése : Megvizs 
gálluk az igazgatóság állal készített mér- 
liget, valamint lizlelcredményszámlát cs 
meggyőződtünk, hogy azoknak felállítása 
a kereskedelmi törvénynek és az alap­
szabályoknak megfelelően történi.

Felügyelőbiiottság.

Zolf.it
M%25c3%2589BI.EG
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Közgazdaság

ÁRESESEK VOLTAK 
A KESZÁRl PI A( O.V

A készárnpiHCOn csökkent forgt.- 
om meI'pH Janvha volt az irányi" 

l.uzHbo 28i>0 rnuzsH cserét opzdnf. 
V , H l.i '■? a.!’.meRi‘ilapíló bizottság 

fillérrel szállí-

11

a búza árát 1)0 
tóttá le.

Búza
-10.00.

kg-ns 19.30-19.50, 8o'kg-oTlO 45'- 
10.60, felsőtiszai 77 k<4 
18.90, 78 kg-os 18.95 19 1 
19.20 -19.40. 80 kg-os i< 
dnna-tisz.iközi. fejérmegyei és du 
1 Hlltuli 77 kg-os 18.05 - 18 85 7*
kg-os 18.90 19.10. 79 k.r-o- 
19.30. S0 kg-os 19,30 19.45

Rozs: pesfvidéki 18.10 18,35 H 
száiiirrzású 18.25 18.40.

Takarmányárpa : elsőrendű 17,. 
középm inőség íi 14.51

ttsza vidéki kg-os 18.85

18.70
79 kg-os

19.1(1

szedett nehéz 102 100. közép 00' 
104. könnyű 85 90, sovány- koca

7i!l(.l,'i 105 luíssertés 
Oo—lo, fdler. .Malac 20 ;:o pengő 

Irányzat élénk. . "
FERENC VAROSI SERTESVASAR 
Arak : uradalmi zsírsertés 
kint .”>40 kg-on felül 12> • 12 
dett sertés 100 122. silány 
• 1 angol sonka^prtós 100 -12-í 

i,r;. 'T. 'ic. 9.7, ,17- '‘xjmrtzsír már- 
kázott 166 tiller kg-ként. 
iiánvzata közepes.

A R V ER ESI H ] RDETM EX Y
1?17 19.-I7. szám. Hajdndorog köz- 
g 10.000 kát libidón g.v.ikot-olh itT» 

évi április hó

K illőn bejára lii - három szobás

14.

Pőspniélebftkrok. 
ii'igx szemű. lis/l 

nagyobb 
és egv Imennyiségben

lal nzonnalra is kiadó
Csillag ii. 3. )28í)

lt i'íulal mi zsírsertés pú von­
sz e- 

1(10 
124.

«wsssssw»»»

■"-»II délelőtt III i 
lifizán megtartandó nyilvános árv 
'•Tsen 1987. évj angnszlti;

gekkel

Szoba.
Olellékhely isé

ki-

Lírai
hú rom szobás komfortos 
lakás május 1 re kiadó. 
Érdeklődni udviubiin. I. 
ajtó háziasszonynál Si 
monífv n. 51. ' 779

Kiadó
•3 szobás emeleti 
lakás május 1 re. 
siilh-u. 22.

Szent Anna 29.

adók.

1.3 in'felelőn 12

legmodernebb 
zaba szállal készítek öl 
«•nyökel. felöltőkéi fele 

ölbaxilősség

7S-J

Tégla 
lóminőségben olcsó ár­
ban kapható Sebestyén 
l a jós léglacvárábnn — 
Iroda ■ Fürdő n 2 Tele­
fon : 26 10

adó.
1.310

5.00
bél beadja.14.80.

Tengeri

kSSSSü

Bikái,un.

.Modern

^Ajánlat
tiszántiili új 11.15.

,, • :il1- 'íj 11.15 11.25.
Magvak es hüvelyesek: Köles 

lehet- 1. 1.9, vörös 15 ifi. ryyúi, 
I4.14.o0, napraforgó fehér 1 .‘t 05

DERRECEXf SERTESVASÁR 
l-’elhajtás : kövér 178 drb. Elkelt 

'n 'll 087 drb.r-ll'ölt *}(»<> (b-b.
. |(V.”ií : nehéz 110
11,1 közép lOfi-110 fin,:,.,

<'rák alatt. M ki 
megtekinthetők.

Hajdndorog, 1.O37 nirireins 4.
___ Elöljáróság.
***'r*'**r**************wm^^mv 

f'elelrtv szerkesztő r 
be.vyovszky pal.

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTÓVALLALAT 

kft. 
t gyvezeló igazgató : 

Dr. KOLYA SÄ.VDQR.

AIPIRQ IHIIIIKIPIETIF^IFIK

25
filléres
hireinlt:

1 kenyér kosár
1 toll porzó 
t tészta resreló 
■i ruha kefe

Benyáts
Áruház

érhet cl |i><) szá­
zalékú,. SIKIB’l. 
"ki Pl |> fcézl- 
innnka GOBIJ.IN. 
KEI.IN. PLUZSk 
ALAPBA dolgozik 
Kizárólagos ám 

.vitás

Szent Anna- 
utca 10. sz.

Pikó 
kézimunka 

késrílőnél

ielöUentiß áltas

!• ehérnemű varrónő

Két 
lakás mellek

Nemzeti és 
egyesületi 
zászlók 

legszebbkivitelben

Petiiknél
Szent Anna-u. .5. 

Telefon : 12-44

POIOM AltOS 
vásárolhat kézimunkái, 
fonalat. fiigglinyl, csip 
keszövetet. rövid és kö­

töttárukat 
..OLCSÓ BOLT“ 

Csapó-utca tizenkilenc 
565

fewtftftak

ul h

Azonnali belépésre

20

í^bhnübai

dőn augusztus 
kiadó. Mitrovics 
Iá III ügyvedek, f

10.39

Ltcai
3 szobás mellék helyise 
gekből álló lakás május 
1 re kiadó Garay it 2B

Katonatisztek, 
altisztek. katonai bivala 
l«k. ..l'SlO‘-TA<;<»K első 
rendű tőzifál. szenei a 
kokszol. brikettet téli

letfizelésre. készpénz­
áron kapunk lúd kilót 
már házhoz szólllfva — 
-Margit** tőzlfa- év .gélt 
kereskedelmi vállelaloál. 
a Margit fürdő mellett 
Telefon; 10—24.

7<wn

Tavaszi
ruhákat kifogástalanul 
és Irgoh'sóbbnn tisztit és 
fest KOM Z. Pétrrfla u.
.30.

919

PENZI ADOK 
padláslomért, pince 
lomért, zálogjegy ért. 
használt bútorért, varró 
gépért, szőnyegért. min 
d-nféle Ingóságért. Bar 
liáné. Csapó I«. Hívásra 
jövök. Teletni! .12-11.

laniiló
Costiimbluz 
újdonságok 
csodásfasonokban 

nagyon olcsón 
megérkeztek

H 71 D JI S
Harisnyahiz

Bádogoi-utca I. ír.

Dégtnlcld lér

Gyakorlott 
lanuló és gyn

Hie.

7X0 91 1

Kiadó

Mill) ||

nőidix alter

rí villáinkat.
6:1. hall, für 
illái ív. víz. oiíz

Ki inát ti üt
k eres

1.321
Középiskolát végzett 
elligens fiatalember

iHiiuhumk cllvételik

1 rlckezni Gubanc,

három szol»« fürdőszo 
1‘á'al. előszobákkal, m< i- 

iscgckkcl májusra 
Arany .Iá not n.

6GH

Dióbél
naponta frissen törve 
I. rendű kilója P 2.20. II. 
rendő kilója P 2.00. du 
rálnlvaló dióból kilója

p 1’70
fHÓTÖRÖnE, 

Hnnvéd-ii. S. (udvarban).

'eálloda és 
debrecenhen 
Iürdőzök

Martfű
vendéglő 
nyaralók 

off hona.

a

ké-

Gyakorolt 
linóm géphimzőnők min 
Iával jelentkezzenek ,.1’a 
vorif‘ kézimiinkaíizlet- 
ben déli 
21.

HMM) P kaucióval liszt- 
viselői, titkári, pénzbe Kiadó

május I-re Kltt*dos-Ulca
1.309

eltörött
OÍNZTÁRGVAK, 

"Ippek. tárák, vttrlntár 
S.'-k javítása szakszccőrn 
és olcsón BÁRÁNY rádió 
ház. Szent Anna I. Baba 
klinika. Vlllanvégőcserc, 

1053

közel a gyógy für- Mindenen
ő jó bizonyít

Minik :tkh lelik.
1.315

lürdó mellett villamos 
oirgállőnál. Tulajdonos : 
Hidász M. Telefon : 10— 
21 • 1129

Madeira 
risclicliő munkára ügyes 
liimrőnő 
Sándor né, 
címre.

1095

1'kinlhctő délelőtt, 
lilán. — Ugyanott

Meg 
dói 

eladó

Pöszméte 
nmgaslörrsii. nugyszemíi 
akiié szőlőkarók eladók. 
Böszörniénvi-iii 2. 132,5

írjon Klei'i
H Telótlcn

KiiltfnhcjárHtű
• as sruha kiadó

szögöles lelek.
Mlás kizárólag

fiutal párnak is. Rolhei 
iiierc 21. 1317

lulajdn- 
kirúly-lér

2. Hclküziiap .1 -ó-ig, m

sárnaji 11—1 óráig, i.joti

TiikŐrgyarlá«, 
üvegesis/tdás. hibás lük 
rók njfáíinlése. előszoba . 
fii rdősroba tükrök, autók 
üvegezése Sipkóvil, Béla 
a Tiszántúl legrégibb vál. 
lulala. Nagyvárad u Iá.

Kitűnő minőségű

-selyem­
harisnya

gyári ki.shib.
Ismét érkezett

98 fillér
Kerecsennél

(.«apó ti. 8.

ES ÓKÁSÍZLEIEMI |
Piac-ti. 5K. (Hiiiigária- 
épiilrl) helyeztem ál. — 
Órák. ékszerek. eziisl-

han. Olcsó árak. Ara 
nyal. brillláns ékszert, 
rá log jég.vet legmagasabb 
árban vesz POLLAK ék

Terhe
kis gver

Bmlhpesl, And

S' Tc*K
lövet

Gamlll Mihály 
rn szóim foslő. épü­

Zá| olya utca 2

Tégla
kilőnő minőségben olcsó 
napiáron kapható a Va­
lósi Téglagyárban, Tele- 
fon : ,13-61 597

olcsóbb Lrrr 
A szr.x !

Borsodi szén — _
*N*gy darabos —
Tiíxifa — — _  _
(.riinfeldnél. Halvan

Telelőn 29 02.

2.4H
2.SH
3.Ä0
21.

alall olcsón 
k iilönbö/őld)

vehet leg- 
kérimnn ka

fonalakéi
'szilágyinál, Kistemplnm
luelielU



adnák. Kérünk tizenegy-

fürdő-

&Pénx

kevés pénzre]

Eg» kiló görögel

füge
12816.3.

96 fillér

Eladókat
K. Tóth-u. 4. sz.

Értekezni Baross u. 16.
1075

PIACI
Asztali 42

ÉLÖBAROMFI ARAK ; Redőnyös

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ARAI :

Eladóiold
0.06

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAKII.

1.10 107.3pénztáránál.

JlBuíor 8 hold föld

KENYÉR
rí - 
88

2—300 
keresek 
Cím a

trmp- 
fnrgalm«s 
ötlakásos 

örökö-

számú 
március 

kerül.
tőkebe
fel léte-

családi ház,
előszoba. .3 szo-

fürdőszobából.
elfoglalható, el-

házak, telkek, 
legnagyobb vá-

Városban, 
villamoshoz közel, 
kezesre igen alkalmas 
lelek olcsón eladó. Apáti 
ucca 80. Értekezni lehet

sár»] Hitelinjézel elad ki­
sebb családi adómentes

Lgy
álló. 1 esetleg 2

családi házat

vépörkölő, 
regények, 
délután 2
Piac it. 10.. TI em ajtó 1

nájvi-út. Rigó-. Lándzsa .
Puzdra-. valamint Szabó

és 
SIMONFFY UTCA 7. SZ.

Két
és- fél éves pedigrés puli 
(him) eladó. Cím a ki­

Eladó
16 és Arva-il. 2.

Céllövőfrgy ver.
ga rd ero bszc krén y. o vá I • 
asztal, konzultükör, rá­
dió. ingóór-n. üvegajtós 
szekrény eladó- Csapó 1.3

Házhely
300 négyszögöl srép és jó 
helyen eladó. Sebess-utra 
9 (Rudat Ézsaiás-utca 
mellett). *96

Nemes alma 
kg.-------- 0

Közönséges alma
kg.-----------  0.45 0.66

Citrom drb — 0.06 0.10

Kanális-utca 5. számú 
ház eladó. Értekezni
ugyanott. 1312

Eladó
Hatvan útra 41. 
láz. amely 10.37

kiadójába ,,Pontos”’ 
igére küldeni. 1.3Hí

Kárpitos
matracok. hencserek,
bőrgarnitúrák, (készítései

.316 öl telekkel örökösö­
dés miatt olcsón eladó.

Tégla és cserép 
bontásra kerülő épüld-

Állami tisztviselő
keres egy- vagy kétszo­
bás lakást mellékhelyisé­
gekkel. Cím a kiadóban

1 188

Egyszobás 
üres lakást keresek. 
Ajánlatok ármegjelölés 
sei a kiadóba. Piac u.tca 
56. szám alá kéretnek. K.

nők is riadók Előnyös 
fizetési feltételek. Felvi­
lágosítás Kossulh-u. 8

1029

500. Fiát
10 ppngö évi adóval el­
adó. Felvilágosítás Kerti
11 Ira 6. SZ. ’ !

családi házért négyezer­
ötszázat kérünk.

Kasai út mellett nép­
fürdőnél két tőszobás elő 
szobás úrivilla. adómén

át vehető.
Földek. 

szőlők a 
Ins 7 lókban.

Adásvételi ügyekben 
keresse fel Bakóczy.t

1324

Eladó
■ics ii. .36. számú 
Értekezni Piac-utca 
á z f e í ü g velő n él. 1291

Gyümölcsfák 
szőllő vesszők, pöszméték 
árusítását megkezdtem.

Üzletház 
forgalmas országút men­
ten eladó. (Autóbusz­
járat van.) ( lm : Márton 
Kálmán u. 28. 1311.

Szolid férfi 
15-dikérc bútorozott szó 
bút keres vagy kvártély 
ra is elmegy magános 
nőhöz, vagy

sok üzlettel. -ló
fektetés. Kedvező
lek megtud hatóik a Kői-

Pénzt
pengőt kölcsön 
magas kamatra, 

kiadóban 752

Piac-utcán |
szép frontos emeletes | 
bérház jutányosán eladó. | 
Megbízott : Málé-ingal- I 
taniroda. RendőrpaloHá I

Poroszlay-út elején
Sbás. kom for los
árnyas park, esc

Csapók érti állomásnál 
közvetlen a vasút mel­
lett kétlakásos. kitűnő 
karban lévő bájos kis

súrolni jönni, mert ku­
tya nincs, Csigc, Piac u. 
66.

17 kg. arankamenles 
hiccrnamag. 60 drb. 270 
hosszú, oszlopnak való 
akácfa eladó. Teleki 51.

1318

olcsón eladó. Bővebbet
Koncz. Pélerfia 30. 10-3.)

jutányos áron \allaija 
Bőr Sándor kárpitos 
mester. Monti ezreden u. 
19. (Szalámi-gyár mel­
lett.) 1272

eladók. József kir. her­
ceg-utca 7. 1280

Fm. 
által en

Eladó 
széna, csutka, krumpli 
Bánkon, Érdeklődni I’’ 
bet Diószegi-íj♦ 20. 1236

Kierertet

adó. Értekezni dr. Csá- 
nyi Farkas Attila, Wer­
bőczy-utca 12. 1238

Aszalt gyümölcs
kg.------------1.00—1.10

Narancs drb — 0.08 —0.12
Mandarin kg. 0.90 -1.10

I I III■ ■ I

Motorkerékpár
Brough Superiol 1000 es 
eladó. Székely és Csáky. 
(spotály u. 3 Telefon 30

Divatos
kötött blúz

1'20
vagy kabátka

hosszú ujjal

1’98
Eerec'en-nél
Csapő-uRa 8

tt. Kir.
Minisztérium 
gedélyezet* és kitűnt jtvtt 
magastnrzsü kiváló nagy 
szemű köszméte csemete 
,;0 f. töl kapható. Appo- 
nyi u 25. Csapók« r*.

Ha 16 bort 
akar inni

kóstolja meg » Ceglédi 
Bortermelők Siövetkezetc 
borait. Asztali 46, Ceglé­
di Kadarka 54, Ezerjó 56, 
Rir.llng 60 és 8«. t>eme- 
«eborok kaphatók. Csa­
pó-u. 31. Ipariskola niel­
lett. 915

(ötliternél 40)
Hink» — --------- — — 46
Ezerjó — — — — — 56 
1 des ezerjó — — — 70 
fillér Weszprémy Zoltán 
vámospércsl borainak ter­
melői kimérésében. Péter 
fin 30. 920

Magyar oóta- 
t »nfolyam kezdődik no 
vember lén. Zongora 
alapismerettel bírók — 
gyors módszerrel elsajá­
títhatják a kíséretszer­
kesztést is. Csoportórák 
jutányos tandíjjal — Je­
lentkezni lehet délután 
2 -4 ig Kossuth u. 39., I 
emelet. 34

Divatos sza­
bású kitíiflő 
puolinetteing 

2 gallér 
bélelt mell
PJ95

Béke Áruház
Szent Anpa-utca 3

DEBRECZENI UJSAG 1937 marciu 9, kedd

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást 
Naményi Gyorsíró 
Gépiróiskolában. (Ratt- 
hvánv u. H.) Olcsó tan­
díj Állami bizonyítvány.

Pénzkölcsönt 
megfelelő fedezetre fo- 
Ivósíttat. kényszcrköl- 
csönkötvényt vesz Balázs 
bankiroda, Piac u 89.

759

Üzlethelyiség
kiadó trafiknak vagy fű- 
szerüzletnek. Értekezni 
Nagy Katalin h öl gy f o d - 
rásznál. Kossuth-utca 11-

1231

Megvételre keresek 
vaskerítést 80—100 cm. 
magas, 15 méter hosszú­
ságban. Nagy Béla, Kál­
vin-tér 5. sz. K

lakásba

Eladók
modern új telehálók és 
kombinált .szekrények 
K ács műasztalos. Vén 
kert. Domokos Lajos u
26 911

Eladó
antik szalongarnitura. fa 
lióra. knnyhaóra, utazó 
nagy kosár, nagy képek 
(reprodukció). olajfest 
menyek ételhordó, főző 
edény, kézi mosógép, ká­

dára ló-főző.
Megtekinthető 
1 óra között

MffWWVWMWAW**

Zongora 
rövid kereszthuros. varró 
gép, rekamié, hálószoba, 
páncélkassza, székek, öl­
tönyök, szekrények. 
Ion, vegyes bútorok
adók. Barnáné, Csapó 16 
Telefon 32 — 11.

Autóját, 
traktorját. motorkerék­
párját javítássá Pusztai 
nál (Postarik), Nvll u. 
15. szám alatt. Telefon : 
16— 76. 806

Olcsó házhelyek 
eladók a Luther- és Ku­
ruc utcák sarkán. Felvi­
lágosítást ad dr Csányl 
Farkas Attila ügyvéd, — 
Werbőczy utca 12.. L 
emelet. 7535

villa.

Eladó
sertés 7 hónapos, 2.5 drb. 
szim ullú nozol I. Értekez­
ni Bethlen-utca' 4 1. 1323

MÁM
Kerékpárvázak 

sajátkészítésű, erős, min­
denféle méretben kapha­
tók. Törött vázakat cse­
rélünk. Árpád-tér
23. 895

11811
Kétszobás 

komfortos lakást keres 
tisztviselő Piac-utcán, —- 
vagy a központ közelé­
ben. Címet kérem az Ide­
genforgalmi Hivatalban 
il.Hfimbrinus-atjáró, tele­
fon 34—34) leadni. 923

külön 
szobás 
kerttel és gyümölcsössel 
a Szécscnyi kert, Csapó­
kért, Csige-kerl és Hat- 
vanutcai-kert rész 
keresek. Rendőrség 
85. 1—2 óra közölt.

Eladás ! Vétel! Csere !
Hálók, ebédlők, kombi 
nált szobák, 
bőrgarnitúrák, 
íróasztalok.

amerikai 
iratszekfé-

nyék, sezlonpk, székek, 
asztalok, jégszekrények.

adok. Széche
Búlormagazin.

Pulyka, kövér
Up. ,-----------1.25 -1.30

Iába kövér kg. 1.50 — 1.65
Liba sovány

Up------------1.00—1.10
Kacsa kövér

Up.------------1.40-1.55
Tyúk párja — 5.00- 6.80

Kappan és csirke
kg.----- - 1.25-1-30

Jérce párja — 5.40—4.70 
Csirke sütni-

való ------- 2.80-3.50
<.* '.<* rántani

párja — — 1.60-2.40 
Tojás drb. — 0.05 0 06 
Tojás kg. — 1.00-1.10

Vereshagyma
Ug. ----------- 0.08—6.09

Fok nagy ma
kg. — — — 0.50—0.65 

Burgonya
rózsa kg. — 0-08 -0.10 

Burgonya
vegyes kg — 0,05 0.07 

Fetes káposzta
drb.------- 0.03 0.08

Kelkáposzta
drb. ------- 0.04 0 06

1 ebér kenyér kilója 0.38
Félbarna kenyer 

kilója —--

Savanyú
káposzta kg. 

Zeller drb. — 
Katalábé drb. 
Sárgarépa ra.

• Retek drb. — 
Borsó szemes
Spenót és sóska

csomója — 0.08-0.12 
Zöldhagyma

csomója — 0.05

0.12-0.14 
0.02-0.04 
0 0- —0.05 
0.06 0.08 
0.02 0.03 
0.44 0.50

6.31

LISZT
00 ás kg. 0.36

2 ős kilója 0.36
Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt 4 es kilója 0.32

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA

Telefon 28-26. járásbíróság mellett. Saját ház.
Horthy Miklósul leg­

elején. Lajos király-tér­
nél négyszobós, 
szobás úrivilla 
öles ősparkkal elköltö­
zés miatt bihelellen al­
kalmi vétel. Tizennégy- 
ezret kérünk.

Ugyanitt eladó kettő 
darab 300 öles üres te­
lek négyszögölenként ti 
zenketlő pengőért, eset­
leg olcsóbban, 
szép helyen.

Kossuth utcai 
lom meljett. 
helyen üzletes, 
nagylelkű hárat 
sok nagyon sürgősen el-

ÁRAK :
Barna kenyér kilója 0.30 
Rozskenyér kilója— 0.24 
Péksütemény

darabja------------0.05

Arak :
Korpa kilója — — 0-13
Búzadara kilója 0-44
Rozsliszt kilója — 0.26

mely áll 
ha és 
azonnal 
adó. 20
Két-háromezer pengővel 
és lakbérlekötéssel azon

Házak, házhelyek.

nal átvehető. Homok u.
102. Értekezni a Kölcsö-
nos Segélyzőncl 1074

ott megoszlás folytán 
házhelyek kaphatók a 
Tégláskert. Szepesi-. Rol 
dogkert. Rorzsovay- és 
Vay utcákban. Ezeken kí­
vül különböző városré-

a Délípvümörc«- 
caarnofcban 

Plac-u<ca 7 Mám

EBÉDLŐ. HÁLÓ 
bőrgarnitúra, 
konyhabútor, 

sezlonok, tanetszékek 
CSAPÓ UTCA 10. SZÁM 

Bent az udvarban. 
Bútorüzlet

Ebédlőszekrények, 
Hálősezlonok, 

Felhálók, 
Ebédlőszőnyeg, 

Próhatiíkör 
más bútorok eladók.

Bontásból
ajtók, ablakok, redőnyös 
üzle.tajtók, új bőszigele- 
lölcmezck eladók. Sipos 
építesz, Csapó 1253

Vjlaky-írógép 
modern rendszerű, kifo­
gástalan állapotban el-

udvarban 4. ajtó. 1097

Nyomtatott * Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető :
Liplay András


